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Μπορεί τα κόμματα να 
αποκλείουν κάθε εν-

δεχόμενο συνεργασίας με... 
άλλο κόμμα ενόψει των 
εκλογών της 21ης Μαΐου, 
αλλά η πραγματικότητα είναι 
πως η ετυμηγορία των πολι-
τών είναι αυτή που θα καθο-
ρίσει τις εξελίξεις. Πάμε να 

δούμε όλα τα πιθανά και απίθανα σενάρια ενό-
ψει της 21ης Μαΐου.

Το κυβερνών κόμμα έχει ξεκαθαρίσει πως επι-
διώκει την αυτοδυναμία, η οποία ωστόσο είναι 
αδύνατο να επιτευχθεί στον πρώτο γύρο με την 
απλή αναλογική. Εξού και στο Μέγαρο Μαξί-
μου θα επιδιώξουν το μέγιστο δυνατό ποσο-
στό στον πρώτο γύρο, που θα λειτουργήσει ως 
«ελατήριο» για την αυτοδυναμία στον δεύτερο. 
Το ποσοστό αυτό εκτιμάται πως πρέπει να είναι 
από 34% και πάνω, αλλά και μικρότερο να είναι, 
πέριξ του 33,5%, και πάλι θεωρείται πως η αυ-
τοδυναμία μπορεί να είναι εφικτή.

Τι θα συμβεί στην περίπτωση όμως που η ΝΔ 
είναι αρκετά χαμηλότερα; Τότε το σενάριο συ-
γκυβέρνησης με το ΠΑΣΟΚ αναγκαστικά θα τε-
θεί επί τάπητος με έμπειρες πηγές να λένε πως 
θα ενεργοποιηθεί το blame game, με τα δύο 
κόμματα να επιχειρούν να απορρίψουν την συ-
γκυβέρνηση, ρίχνοντας την ευθύνη όμως στον 
άλλο. Πάντως καλά πληροφορημένες πηγές, 
λένε πως για να υπάρξει οποιοδήποτε σενάριο 
συνεργασίας μεταξύ ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, το οποίο τις 
τελευταίες ημέρες αποκλείει ο ίδιος ο Πρωθυ-
πουργός, τότε αφενός το ποσοστό της ΝΔ πρέπει 
να είναι τέτοιο που δεν θα επιτρέπει να διεκδι-
κήσει την αυτοδυναμία στις δεύτερες εκλογές, 
αφετέρου και το ΠΑΣΟΚ να είναι ιδιαίτερα ψηλά, 
ώστε να βγαίνουν οι αριθμοί και να γίνει πρά-
ξη αυτό που ζητά διαρκώς ο κ. Ανδρουλάκης: 
δηλαδή ένα ποσοστό υψηλό ώστε να μπορεί να 
«επιβάλει ατζέντα».

Η αξιωματική αντιπολίτευση δεν μιλά για αυτο-
δυναμία, καθώς αυτό το σενάριο δεν υπάρχει 
στον ορίζοντα. Μιλά όμως για «προοδευτική δι-
ακυβέρνηση» και «ειδικούς σκοπούς». Το ερώ-
τημα είναι με ποιο τρόπο θα γίνει αυτό. Ο ένας 
είναι ο ΣΥΡΙΖΑ να είναι πρώτο κόμμα και παίρ-
νοντας την εντολή να επιχειρήσει να σχηματίσει 
κυβέρνησης με το ΠΑΣΟΚ. Τούτο αυτή την ώρα 
μοιάζει πολύ δύσκολο καθώς ο κ. Ανδρουλάκης 
εμμένει στην ρητορική «ούτε Μητσοτάκης, ούτε 
Τσίπρας» απορρίπτοντας και τους δύο πολιτι-

Τα σενάρια της 21ης Μαΐου και οι έδρες 
της Ανατολικής Αττικής Της Άρτεμις Γκούρλια 

Δ/ντρια Έκδοσης

κούς αρχηγούς για συνεργασία. Το έτερο σενά-
ριο και πιο πιθανό  βάσει των δημοσκοπήσεων 
είναι ο ΣΥΡΙΖΑ να είναι δεύτερο κόμμα.  Ο κ. 
Τσίπρας παρότι αρχικά απέρριπτε κάθε ενδεχό-
μενο προσπάθειας συγκρότησης «κυβέρνησης 
ηττημένων», υπήρξαν στελέχη του που το άφη-
σαν ανοικτό, όπως ο κ. Δραγασάκης. Το σενάριο 
σκοντάφτει πάνω στην άρνηση του ΠΑΣΟΚ, όχι 
μόνο για συνεργασία με τον Αλέξη Τσίπρα αλλά 
και τον Γιάννη Βαρουφάκη, κάτι που κάνει το σε-
νάριο εξαιρετικά αδύναμο. Η κυβέρνηση ωστό-
σο και προσωπικά ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης επιμένει σε κάθε τόνο, πως εφόσον 
τα τρία κόμματα φτάσουν αριθμητικά την δυνα-
τότητα σχηματισμού κυβέρνησης, τότε θα το 
κάνουν. Μάλιστα έχει ονομάσει αυτή την πιθανή 
συγκυβέρνηση «τερατογένεση» κρούωντας τον 
κώδωνα του κινδύνου στους πολίτες να μην το 
επιτρέψουν δίνοντας καθαρή νίκη στη ΝΔ από  
τον πρώτο γύρο που θα της επιτρέψει να πάει με 
αξιώσεις να διεκδικήσει την αυτοδυναμία στον 
δεύτερο.

Ένα έτερο σενάριο που συζητείται ως ενδεχόμε-
νο για μετά τις εκλογές της 21ης Μαΐου είναι η 
πιθανότητα συγκυβέρνησης μεταξύ ΝΔ και Ελ-
ληνικής Λύσης. Το σενάριο αυτό δεν φαίνεται 
να έχει κάποια προοπτική με βάση τις δηλώσεις 
τόσο του Κυριάκου Μητσοτάκη, όσο και του Κυ-
ριάκου Βελόπουλου, οι οποίοι απορρίπτουν με-
τ΄επιτάσεως κάθε συνεργασία. Μετά μάλιστα τις 
τελευταίες εξελίξεις με πρωταγωνιστή τον βου-
λευτή Ανατολικής Αττικής κ. Αντώνη Μυλωνά-
κη, όπου αποχώρησε από το κόμμα μετά τις κα-
τηγορίες του κ. Βελόπουλου πως φλέρταρε με 
τη ΝΔ, οι όποιες πιθανότητες συνεργασίας των 

δύο κομμάτων γίνονται ακόμα πιο δύσκολες. Τε-
λευταίο σενάριο είναι οι πιθανότητες συνεργα-
σίας της ΝΔ με κάποιο άλλο μικρό δεξιό κόμμα, 
σενάριο που δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα κα-
θώς δεν υπάρχει κάποιο μικρό δεξιό κόμμα που 
να δείχνει αυτή την στιγμή τάση εισόδου στην 
Βουλή. Με όλα τα παραπάνω, γίνεται αντιληπτό 
πως το επικρατέστερο σενάριο είναι μετά την 
21η Μαΐου η διερευνητική εντολή σχηματισμού 
κυβέρνησης να πέσει στο κενό και να οδηγη-
θούμε σε δεύτερο γύρο.

Σε ό,τι αφορά τις έδρες της Ανατολικής Αττικής, 
οι οποίες έχουν αυξηθεί στις 12 έναντι των 10 
των εκλογών του 2019, τα σενάρια ποικίλουν. Αν 
λοιπόν η ΝΔ κρατήσει τα ίδια περίπου ποσοστά 
με αυτά του 2019, οι έδρες μπορεί να φτάσουν 
και τις 5, ενώ αν είναι χαμηλότερα, οι έδρες θα 
είναι 4. Από εκεί και πέρα τα σενάρια για τον 
ΣΥΡΙΖΑ είναι είτε να παραμείνει στις ίδιες έδρες 
με το 2019 (είχαν εκλεγεί 3 βουλευτές), εάν η 
ΝΔ πάρει και 5 η έδρα, είτε να αυξήσει κατά 
μία τις έδρες στην περιοχή, οπότε στην πρώτη 
κάλπη ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ να έχουν από 4 έδρες 
στην περιοχή. Ο μεγάλος γρίφος της εκλογικής 
περιφέρειας είναι το ΠΑΣΟΚ, το οποίο το 2019 
δεν κατάφερε να βγάλει έδρα. Σύμφωνα με τις 
δημοσκοπήσεις, η μία έδρα στην Ανατολική Ατ-
τική είναι δεδομένη για το κόμμα, αλλά η 2 η θα 
είναι πολύ δύσκολη με δεδομένο ότι θα πρέπει 
να τριπλασιαστούν τα ποσοστά , με βάση το απο-
τέλεσμα των εθνικών εκλογών του 2019. ΚΚΕ, 
ΜΕΡΑ25 και Ελληνική Λύση θα εκλέξουν από 
έναν βουλευτή στην περιοχή.

Ραντεβού λοιπόν στις κάλπες της Κυριακής!
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Διανύουμε ήδη το τελευταίο εξάμηνο της 
θητείας στην τοπική αυτοδιοίκηση. Οι εκλο-

γές είναι προγραμματισμένες για τον ερχόμενο 
Οκτώβριο και ήδη ο σχεδιασμός των παρατά-
ξεων βρίσκεται εν εξελίξει. Το ίδιο όμως ισχύει 
και για κάθε δημοτική αρχή, η οποία παλεύει με 
αντίπαλο τον χρόνο. Επιθυμία κάθε δημάρχου 
είναι να προλάβει να παραδώσει όσο το δυνα-
τόν περισσότερα έργα στους δημότες. Βέβαια 
υπάρχουν και κάποιοι που επιχειρούν βιαστικά 
να κάνουν κάποιες κινήσεις εντυπωσιασμού, 
αλλά σε αυτές τις περιπτώσεις το αποτέλεσμα 
είναι αμφίβολο.

Σίγουρα σε αυτή την κατηγορία δεν εντάσσεται 
ο Δήμος Αχαρνών και ο Σπύρος Βρεττός. Και 
πως θα μπορούσε άλλωστε, όταν ο Δήμαρχος 
έχει δώσει δείγματα γραφής εδώ και πολύ και-
ρό. Δεν περίμενε το τελευταίο εξάμηνο για να 
κάνει πράγματα για την πόλη. Από τους πρώ-
τους μήνες της θητείας του κατάφερε να υλο-
ποιήσει κάποια μικρότερης κλίμακας έργα. Αν 
και είχε να αντιμετωπίσει πολλά προβλήματα 
ασχολήθηκε επισταμένως με τη διαχείριση και 
τη βελτιστοποίηση της καθημερινότητας. Στον 
συγκεκριμένο τομέα άλλωστε οι περισσότεροι 
δημότες τον βαθμολογούν πολύ θετικά. Η καθα-
ριότητα, η ανακύκλωση, το πράσινο, οι παιδικές 
χαρές, είναι μερικοί από τους τομείς που από 

τους πρώτους μήνες έδωσαν σημαντικά δείγμα-
τα γραφής.

Τα μεγάλα έργα όμως χρειάζονται και χρόνο 
και τρόπο. Δεν αρκεί δηλαδή να εξασφαλίσεις 
μια μεγάλη χρηματοδότηση, σε κάποιες περι-
πτώσεις αρκετών εκατομμυρίων, θα πρέπει να 
εργαστείς σκληρά για την ωρίμανση του έργου.

Κάπως έτσι αποδεικνύεται ότι ο χρόνος είναι 
εχθρός. Οι διαδικασίες για ένα έργο μεγάλου 
βεληνεκούς με ευκολία ξεπερνούν τα δύο χρό-
νια κι αυτό εάν κυλήσουν όλα… ρολόι και με 
δεδομένο ότι εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση, η 
οποία μόνο αυτονόητη δεν πρέπει να θεωρείται.

Σε αυτό το στάδιο λοιπόν η δημοτική αρχή αυτή 
τη στιγμή ετοιμάζεται για τα πλέον εμβληματικά 
της έργα.

Το πρώτο εξ αυτών είναι ο φωτισμός Led. Πρό-
κειται για μία προεκλογική δέσμευση του Σπύ-
ρου Βρεττού, η οποία μπαίνει στη φάση υλο-
ποίησής της. Ο Δήμος Αχαρνών είναι ένας από 
τους πρώτους δήμους που θα προβεί σε ολική 
αντικατάσταση των φωτιστικών σωμάτων, με 
νέα τελευταίας τεχνολογίας. Ένα έργο τεράστι-
ου κόστους, το οποίο θα βάλει τον Δήμο σε μια 
νέα εποχή. Υπάρχουν και άλλοι δήμοι, οι οποίοι 
έχουν προχωρήσει σε παρόμοιες αλλαγές, αλλά 
δεν είναι του ίδιου μεγέθους.

Πρωταθλητής στα έργα και τις 
χρηματοδοτήσεις ο Δήμος Αχαρνών!

Πλέον μέχρι το τέλος του χρόνου ο Δήμος θα 
αλλάξει όλα τα φωτιστικά σώματα και με τον 
τρόπο αυτό θα διασφαλίσει εκτός από σύγχρο-
νο φωτισμό σε κάθε γειτονιά της πόλης και ένα 
μεγάλο οικονομικό όφελος, αφού η εξοικονόμη-
ση μπορεί να φτάσει και το 70%. Παράλληλα για 
ένα διάστημα πάνω από 12 χρόνια θα απαλλαγεί 
από το κόστος συντήρησης, το οποίο περιλαμ-
βάνεται στη σύμβαση.

Από εκεί και πέρα ένα ακόμη σημαντικό έργο 
αναμένεται να παραδοθεί εντός των επόμενων 
εβδομάδων. Ο λόγος για το πάρκο της Λαθέας 
στην Αριστοτέλους. Ένα πρότυπο πάρκο, που 
όμοιό του δεν υπάρχει στις Αχαρνές. Εκτός από 
παιδική χαρά περιλαμβάνει και ένα γήπεδο πο-
δοσφαίρου 8χ8, αλλά και όλες τις απαραίτητες 
εγκαταστάσεις για να μπορεί κάθε οικογένεια να 
περνάει ποιοτικό χρόνο αναψυχής και διασκέ-
δασης.

Τρίτο σημαντικό έργο είναι η ολική ανακατα-
σκευή 15 ανοιχτών γηπέδων που πραγματοποι-
είται με χρηματοδότηση της Γενικής Γραμματεί-
ας Αθλητισμού.

Συγκεκριμένα θα αναγεννηθούν όλοι οι ανοιχτοί 
χώροι και θα παραδοθούν προς χρήση απόλυτα 
ασφαλείς και σύγχρονοι και εντός του επόμενου 
διμήνου αναμένεται να γεμίσουν από παιδιά που 
θα παίζουν σε χώρους που τους αξίζει.

Παράλληλα ο Δήμος Αχαρνών βρίσκεται μετα-
ξύ των πρώτων δήμων που μπαίνουν με ταχείς 
ρυθμούς σε νέα εποχή και μετατρέπονται σε 
μια έξυπνη πόλη. Μέσα από χρηματοδότηση 
που εξασφαλίστηκε από το ταμείο Ανάκαμψης 
προχωράει ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού 
που μεταξύ άλλων περιλαμβάνει έξυπνες στά-
σεις, συστήματα αποτροπής ατυχημάτων σε 
διαβάσεις, έξυπνα συστήματα ποτίσματος, ενώ 
γίνονται και άλματα προόδου στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας. Το πρόγραμμα, που ανα-
μένεται να ανακοινωθεί σύντομα από τον Δήμο 
Αχαρνών, περιλαμβάνει μια σειρά υποέργων 
ακόμη τα οποία είναι απαραίτητα για κάθε πόλη 
η οποία θέλει να προχωρήσει μπροστά και να 
αρχίσει να αποκτά χαρακτηριστικά που αρμό-
ζουν σε πόλεις του 21 ου αιώνα. Τη στιγμή που η 
τεχνολογία προχωράει με ταχύτατους ρυθμούς, 
οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και οι αγκυλώ-
σεις του δημοσίου δεν επιτρέπουν στην Αυτοδι-
οίκηση να συμβαδίσει με αυτές τις διαδικασίες. 
Κάποιοι Δήμοι όμως που κινούνται έξυπνα και 
άμεσα αποκτούν προβάδισμα, εκμεταλλευόμε-
νοι τις συγκυρίες και προγράμματα τα οποία κά-
ποια στιγμή θα θεωρούνται αυτονόητα για κάθε 
πόλη.

Και φυσικά δεν σταματάνε τα έργα εδώ. Όπως 
αναφέραμε και στο προηγούμενο τεύχος, υπάρ-
χει μια μακρά λίστα που περιλαμβάνει εργασίες 
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Ο Σπύρος Βρεττός 
υλοποιεί το ευρύτερο 
πρόγραμμα έργων που 

έχει γνωρίσει ποτέ  
ο Δήμος Αχαρνών

που βρίσκονται σε εξέλιξη. Πρωταθλητής και 
στις χρηματοδοτήσεις

Λογικό είναι οι δημότες να κοιτάζουν τα έργα 
που μπορούν να βελτιώσουν τη ζωή τους και την 
καθημερινότητά τους. Υπάρχει όμως μια πολύ 
σημαντική παράμετρος, που συνάμα αποτελεί 
και ένα αντικειμενικό κριτήριο αξιολόγησης 
κάθε δήμου. Τα χρηματοδοτικά εργαλεία είναι 
πολλά, αλλά έγκειται στη δουλειά που κάνει 
κάθε δήμος και στο πρόγραμμα που έχει για να 
μπορέσει να εξασφαλίσει τα ποσά που απαιτού-
νται για κάθε έργο.

Ο Δήμος Αχαρνών μπορεί να υπερηφανεύεται 
ότι έχει κάνει σημαντική δουλειά σε αυτό τον 
τομέα, καθώς αναδεικνύεται πρωταθλητής στην 
εξασφάλιση χρηματοδοτήσεων μεταξύ των πε-
ρισσότερων δήμων και σίγουρα πρώτος μεταξύ 
των δήμων της Ανατολικής Αττικής. Μάλιστα 
δεν χρειάζεται να το αποδείξει καθώς φρόντι-
σε γι’ αυτό ο καθ’ ύλην αρμόδιος αναπληρω-
τής υπουργός Εσωτερικών Στέλιος Πέτσας. Στο 
προεκλογικό του φυλλάδιο συμπεριέλαβε όλες 
τις χρηματοδοτήσεις που δόθηκαν στους 13 
δήμους της Ανατολικής Αττικής και στον Δήμο 
Αχαρνών έχουν δοθεί 61 εκατ. ευρώ. Τα μισά 
από αυτά αφορούν έργα που αφορούν σημα-
ντικές ανάγκες της πόλης και τα άλλα μισά για 
έκτακτες χρηματοδοτήσεις.

Σε βάθος τετραετίας πρέπει να προστεθούν ση-
μαντικά ποσά ακόμη τα οποία προέρχονται από 
άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία και μένει να βγει 
ο τελικός απολογισμός από τη δημοτική αρχή, 
προκειμένου να αποδειχτεί σε ποιο σημείο έφτα-
σε η συνολική εισροή χρημάτων στον Δήμο.

Στην επιστράτευση των ψευδών ειδήσεων 
για να πλήξουν τη δημοτική αρχή προχώ-

ρησαν γνωστοί-άγνωστοι στον Δήμο Παιανίας 
προκαλώντας αναστάτωση στους δημότες και 
υποχρεώνοντας τη δημοτική αρχή να προχω-
ρήσει σε ανακοίνωση διάψευσης για ένα θέμα 
που ήταν ήδη γνωστό. Ο λόγος για το Ιατρικό 
Πάρκο, μια μεγάλη επένδυση που αλλάζει 
τον χάρτη στην περιοχή και δημιουργεί 5.000 
νέες θέσεις εργασίας, θέμα το οποίο είχε συ-
ζητηθεί διεξοδικά στο δημοτικό συμβούλιο.  

Σε απάντηση λοιπόν των fakenews που «συ-
γκεκριμένοι έχουν επιλέξει για να πολιτευ-
θούν» όπως σημειώνεται, ο Δήμος Παιανίας 
ξεκαθαρίζει ότι ουδέποτε τέθηκε ή ψηφίστη-
κε από το Δημοτικό Συμβούλιο η δημιουργία 
αποτεφρωτηρίου στα όρια του δήμου.

Αντιθέτως στις 08 Φεβρουαρίου 2023, το 
Δημοτικό Συμβούλιο κατέθεσε απόψεις επί 
της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του Ειδικού Πολεοδομικού Σχε-
δίου για τη δημιουργία Εγκαταστάσεων Περί-
θαλψης/ «Ιατρικού Πάρκου» Αθηνών η οποία 
ουδεμία σχέση έχει με τα όσα «σκοπίμως δια-
δίδονται από όσους φείδονται επιχειρημάτων 
και επενδύουν στην τρομοκράτηση των πολι-
τών».

Της συνεδρίασης είχε προηγηθεί κοινή συ-
νάντηση του Δημάρχου Παιανίας Ισίδωρου 
Μάδη συνοδευόμενου από τη ΓΓ Φωτεινή 
Τολούδη και του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
Μεσογαίας κ. Νικόλαου με τον κ. Αποστολό-
πουλο στις 25 Ιανουαρίου κατά την οποία εί-
χαν διευκρινιστεί διάφορα θέματα μεταξύ των 
οποίων και οι προθέσεις των επενδυτών όπως 
το φημολογούμενο Κέντρο Αποτέφρωσης Νε-
κρών, το οποίο δεν προβλέπεται καν.

Όπως μετέφερε ο Δήμαρχος Παιανίας Ισίδω-
ρος Μάδης στο σώμα του Δημοτικού Συμβου-
λίου ο κ. Αποστολόπουλος όχι μόνο διέψευσε 
κατηγορηματικά την εγκατάσταση αποτεφρω-
τηρίου αλλά δεσμεύθηκε και για τη μεταφορά 
των ιατρικών αποβλήτων προς καταστροφή.

Εγγράφως, σε απαντητική επιστολή του Ιατρι-
κού Κέντρου για τη χρήση ΚΑΝ διευκρινίζεται 
ότι «η συγκεκριμένη ειδική χρήση είναι επι-
τρεπόμενη, στο πλαίσιο των ειδικών χρήσεων 
που περιλαμβάνονται στη Γενική Κατηγορία 
‘’Κοινωφελείς Λειτουργίες’’ σύμφωνα με το 
άρθρο 6 του Π.Δ. 59/2018 και δεν εξαιρέθηκε 
μεν αλλά ούτε περιλαμβάνεται στο πρόγραμ-
μα του Φορέα, ούτε είναι στις προθέσεις του 
η δημιουργία Κ.Α.Ν. Επομένως δεν υφίσταται 
κανένα θέμα αφού η χρήση αυτή δεν πρόκειται 
να πραγματοποιηθεί στην περιοχή του Ε.Π.Σ. 
Στο πλαίσιο της ειδικής χρήσης ‘’Περίθαλψη’’ 
η λειτουργία των κτιρίων και εγκαταστάσεων 
θα ακολουθήσει κάθε προβλεπόμενη διαδι-

Fake news η δημιουργία 
αποτεφρωτηρίου στον Δήμο Παιανίας 

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

κασία και όρους αδειοδότησης της συλλογής 
– επεξεργασίας και τρόπου διάθεσης στερεών 
απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων που θα 
διενεργούνται κατόπιν εκπόνησης και έγκρι-
σης Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΜΠΕ) και βάσει των περιβαλλοντικών όρων 
που προηγουμένως θα τεθούν από την απα-
ραίτητη Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών 
Όρων (ΑΕΠΟ), όπως περιγράφεται και παρα-
κάτω…»

«Όταv θα χρειαστεί να κατατεθούν απόψεις 
για τις Μελέτες ΠεριβαλλovτικώvΕπιπτώσε-
ωv, πρoφαvώς θα επαvαδιατυπώσoυμετηvά-
πoψή μας και θα παρακoλoυθoύμε βήμα βήμα 
τις όπoιεςκιvήσειςκάvειτoIατρικό και φυσικά 
oισυvεργάτεςτoυIατρικoύ, αvαφέρoμαι στις 
τεχvικέςτoυ υπηρεσίες και τις όπoιες μελετη-
τικές αv θέλετε oμάδες έχει» ξεκαθάρισε στις 
αρχές Φεβρουαρίου ο Δήμαρχος Παιανίας Ισί-
δωρος Μάδης απευθυνόμενος στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.

Θα πρέπει να αποσαφηνιστεί ότι σε τέτoια 
έργα τα Δημοτικά Συμβούλια γvωμoδoτoύv 
επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλovτι-
κώvΕπιπτώσεωv ενώ τον τελευταίο λόγο έχει 
η ΔιεύθυvσηΠεριβαλλovτικώvΑδειoδoτήσεωv 
του ΥπoυργείoυΠεριβάλλovτoς και Εvέργειας.

Ο Ισίδωρος Μάδης τόνισε χαρακτηριστικά πως 
το ΚΑΝ αποτελεί κόκκινη γραμμή για τον ίδιο 
σημειώνοντας πως «δεv υπάρχει περίπτωση 
αυτό τo πράγμα vαπρoκύψει. Η διαβεβαίω-
ση, λoιπόv, όπως διατυπώvεται και σε κάπoια 
σημεία της εισήγησης είvαι ότι δεv υπάρχει 
καμία τέτoιoυείδoυς πρόθεση και αυτά περι-
γράφovται μέσα γεvικότεραστovόμo, χωρίς 
όμως vα έχει καμία διάθεση καvέvαςvα τα 
εφαρμόσει».

«Τα fakenews εκείνων που στερούμενοι πολι-
τικών επιχειρημάτων επενδύουν στην τρομο-
κράτηση των δημοτών καταρρίπτονται με βρό-
ντο. Ο Δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης 
αποδεδειγμένα υπερασπίζεται τα συμφέροντα 
των δημοτών. Το ίδιο πράττει και σε αυτή την 
περίπτωση» καταλήγει σχετική ανακοίνωση.
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Παρουσία πλήθους κόσμου καθώς και δεκά-
δων Δημάρχων και εκπροσώπων της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και της πολιτικής, ο Δήμαρχος 
Διονύσου Γιάννης Καλαφατέλης πραγματο-
ποίησε τον Απολογισμό έργου του Δήμου για 
την περίοδο 2019-2023, τη Δευτέρα 8 Μαΐου 
2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου Στεφάνου, 
με κεντρικό σύνθημα «Δημιουργούμε αξία για 
τον τόπο μας».

Μεταξύ των προσκεκλημένων ανταποκρίθη-
καν μεταξύ άλλων στο κάλεσμα, ο Πρόεδρος 
της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής και 
Δήμαρχος Γαλατσίου Γιώργος Μαρκόπουλος, 
ο π. Υπουργός Ανάπτυξης και Ευρωβουλευτής 
Χρήστος Φώλιας, ο Πρόεδρος της Ένωσης Δη-
μάρχων Αττικής π.Δήμαρχος Πεύκης Παύλος 
Καμάρας, οι Αντιπεριφερειάρχες της Περιφέρει-
ας Αττικής Νίκος Πέππας, Θανάσης Αυγερινός 
και Βασίλης Κόκκαλης, ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ 
Βλάσσης Σιώμος, ο υποψήφιος Περιφερειάρ-
χης Αττικής και Δήμαρχος Νίκαιας - Αγίου Ιω-
άννη Ρέντη Γιώργος Ιωακειμίδης, οι Δήμαρχοι: 
Ανδρέας Παχατουρίδης (Περιστερίου), Γιώργος 
Παππούς (Φυλής), Σπύρος Βρεττός (Αχαρνών), 
Γιώργος Γιασημάκης (Ωρωπού), Ηρακλείου Ατ-
τικής – Νίκος Μπάμπαλος (Ηρακλείου Αττικής), 
Γιώργος Θωμάκος (Κηφισιάς), Ισίδωρος Μάδης 
(Παιανίας), ο π.Δήμαρχος Σαρωνικού Γιώργος 

ΔΗΜΟΙ

Έργα 106 εκ.ευρώ αναβαθμίζουν  
τον Δήμο Διονύσου 

ος Πίλτσης, η Πρόεδρος του συλλόγου «Η Πρό-
οδος Φλωρεντία Καραβατά κ.α.

Ο κ.Καλαφατέλης αναφέρθηκε αναλυτικά στην 
ομιλία του στα 22 θετικά βήματα που έγιναν 
κατά τη διάρκεια της θητείας της Δημοτικής 
Αρχής, ενώ οι παρευρισκόμενοι είχαν  τη δυ-
νατότητα να παρακολουθούν την ίδια στιγμή σε 
video wall, τα αντίστοιχα έργα της παρουσίασης 
με ηλεκτρονικές κάρτες.

Ο Δήμαρχος υπογράμμισε ότι ο Δήμος Διονύσου 
εξασφάλισε τη χρηματοδότηση έργων, μελετών 
και προτάσεων που ξεπερνούν συνολικά τα 106 
εκ.ευρώ. Αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην κα-
τασκευή τριών νέων βιοκλιματικών σχολείων, 
την κατασκευή μεγάλων έργων υποδομών, την 
αποχέτευση ακαθάρτων, την αντιπλημμυρική 
θωράκιση, την αναβάθμιση του δικτύου ύδρευ-
σης, την κατασκευή πολιτιστικού πολυχώρου 
στο ΤΥΠΕΤ Αγίου Στεφάνου, την ανάπλαση της 
Δροσιάς, την κατασκευή νέου σταθμού προα-
στιακού σιδηροδρόμου στο Κρυονέρι, το χωρο-
ταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό, την πολιτική 
προστασία και την ασφάλεια στις γειτονιές μας, 
την ανακύκλωση, την αναβάθμιση όλων των 
αθλητικών εγκαταστάσεων και τη δημιουργία 
ταρτάν στίβου, το νοικοκύρεμα των οικονομικών 
του Δήμου, την αναβάθμιση και ψηφιοποίηση 
των δημοτικών υπηρεσιών, τη μέριμνα για τους 
ασθενέστερους, τον πολιτισμό, τη φροντίδα για 
τα αδέσποτα και  τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων.

Ο κ.Καλαφατέλης αναγνώρισε την ίδια στιγμή 
παραλείψεις και πιθανά και λάθη κατά τη δι-
άρκεια της τετραετίας και υπογράμμισε ότι το 
στοίχημα της επόμενης θητείας μετά τις υπο-
δομές θα είναι η καθημερινότητα, κάνοντας 
λόγο για την ανάγκη εκπόνησης ενός σχεδίου 
με τίτλο «Ο πολιτισμός της καθημερινότητας 
στο Δήμο Διονύσου».

www.efoni.gr - 24ωρη ενημέρωση

Σωφρόνης, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Διονύσου 
και γειτονικών Δήμων, Εντεταλμένοι σύμβουλοι 
και εκπρόσωποι Νομικών Προσώπων, Πρόεδροι 
Δημοτικών Κοινοτήτων, καθώς και νυν και πρώ-
ην Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι.

Παραβρέθηκαν, επίσης, ο υποψήφιος Βουλευ-
τής της Νέας Δημοκρατίας Τάσος Αγγέλικας, οι 
υποψήφιοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Πα-
ντελής Ασπραδάκης, Σοφία Κατσίγιαννη, Σπύ-
ρος Βρεττός και Γιάννης Σμέρος, ο υποψήφιος 
βουλευτής της Ελληνικής Λύσης Στέλιος Φωτό-
πουλος καθώς και εκπρόσωποι τοπικών φορέων 
όπως η Πρόεδρος της ΔΕΕΠ ΝΔ Ανατολικής & 
Βόρειας Αττικής Βανίτα Σωφρόνη, η Πρόεδρος 
της ΔΗΜΤΟ ΝΔ Διονύσου Ρένια Νικολοπούλου, 
ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Νεκτάρι-
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Ένας από τους Δήμους με τις περισσότερες 
σύγχρονες και πιστοποιημένες Παιδικές 

Χαρές σε όλη την Αττική είναι ο Δήμος Παλλή-
νης. 

Αυτή τη στιγμή, στον Γέρακα, την Παλλήνη και 
την Ανθούσα, υπάρχουν συνολικά 30 σύγχρο-
νες, πολύχρωμες, ασφαλείς και πιστοποιημένες 
Παιδικές Χαρές. Μάλιστα, οι 24 εξ αυτών, έχουν 
κατασκευαστεί ή ανακατασκευαστεί πλήρως 
από τον Δήμο, τα τελευταία 4 χρόνια. Ο Δήμος 
Παλλήνης διαθέτει μεταξύ άλλων και μια από τις 
ελάχιστες σε όλη τη χώρα, ειδική παιδική χαρά 
για ΑΜΕΑ, στην οδό Ολύμπου στον Γαργηττό.

Την ίδια στιγμή, προγραμματίζονται άλλες 12 
παιδικές χαρές προς ανακατασκευή και πιστο-

ποίηση.  Ο Δήμος Παλλήνης προχωρά συνε-
χώς σε έργα συντήρησης και αναβάθμισης των 
παιδικών Χαρών του καθώς πέραν των άλλων, 
αντιμετωπίζει και συχνά προβλήματα με βαν-
δαλισμούς και φθορές. Είναι χαρακτηριστική η 
περίπτωση της παιδικής χαράς στην οδό Ιθάκης 
στον Γέρακα που είχε καταστραφεί προ διετίας, 
μόλις έναν μήνα μετά την παράδοση της σε χρή-
ση. 

Το φαινόμενο των βανδαλισμών αντιμετωπίζουν 
όλοι οι Δήμοι με αποτέλεσμα να δαπανώνται τε-
ράστια ποσά των δημοτών κάθε χρόνο για επι-
σκευές. Ποσά τα οποία θα μπορούσαν να κατευ-
θυνθούν σε άλλα έργα και δράσεις Κοινωνικής 
Πολιτικής.

Παιδικές Χαρές για όλους  
στον Δήμο Παλλήνης!
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Κύριε Σπίρτζη, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι δεύτερο 
κόμμα στις δημοσκοπήσεις. Πιστεύετε, λίγες 
ημέρες πριν τις εκλογές, ότι αυτό μπορεί να 
ανατραπεί;

Δεν υπάρχει κάτι για να ανατραπεί. Είναι γνωστό, 
πια, σε όλους ότι οι δημοσκοπήσεις αδυνατούν ή 
δεν θέλουν να καταγράψουν την αληθινή δύνα-
μη του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι προφανές ότι οφείλουν να 
απαντήσουν οι εταιρείες δημοσκοπήσεων, πως 
στις ίδιες μετρήσεις τα αισθήματα της οργής, του 
θυμού, της απόγνωσης, τα προβλήματα της ακρί-
βειας, της αισχροκέρδειας, της αποδόμησης της 
υγείας, των κρατικών δομών συγκεντρώνουν 
συντριπτικά ποσοστά δυσαρέσκειας των συμπο-
λιτών μας, οι ίδιες μετρήσεις δείχνουν, με ανα-
γωγές, ότι το καθεστώς Μητσοτάκη, έχει ελάχι-
στη φθορά σε σχέση με τις εκλογές του 2019. 
Το παράδειγμα όλων των τελευταίων εκλογικών 
αναμετρήσεων ακόμη και τα exit polls έδιναν τον 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πολύ χαμηλότερα ποσοστά από όσα 
τελικά αποφάσιζε ο ελληνικός λαός.

Πέρα όμως από τις δημοσκοπήσεις των συστη-
μικών μέσων ενημέρωσης, υπάρχουν και άλλοι 
τρόποι να μετρήσεις την αληθινή δύναμη των 

κομμάτων. Η καθημερινή και στενή επαφή με την 
κοινωνία των πολιτών δεν μου αφήνει την παρα-
μικρή αμφιβολία ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα κόψει πρώ-
τος το νήμα των εκλογών της 21ης Μάη και θα 
ηγηθεί, μιας προοδευτικής διακυβέρνησης, του 
αγώνα για να σταθεί και πάλι η Ελλάδα όρθια, 
να επουλωθούν οι πληγές που αφήνει πίσω της 
η καταστροφή του καθεστώτος Μητσοτάκη. Οι 
πολίτες δείχνουν τι πραγματικά συμβαίνει όταν, 
σε όλη την Ελλάδα, επισκέπτεται μια περιοχή ο 
Αλέξης Τσίπρας και τι όταν πηγαίνει ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης.

Ποια είναι η δική σας άποψη για το θέμα των 
ημερών, που μάλιστα στελέχη του κόμματος 
σας έχουν διατυπώσει, ως προς τα τοπικά νο-
μίσματα; Eίναι κοντά στις θέσεις του κυρίου 
Βαρουφάκη και κατά πόσο πιστεύετε ότι ο ελ-
ληνικός λαός θορυβείται;

Οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ είναι ξεκάθαρες και οι 
πράξεις μας να μείνει η χώρα στο ευρώ και να 
βγούμε από τα μνημόνια τις αποδεικνύουν. Κα-
μία ανησυχία λοιπόν, καμία γκρίζα ζώνη για τις 
απόψεις μας. Ο ελληνικός λαός δεν παρακολου-
θεί την προπαγανδιστική προσπάθεια Μητσοτά-

κη, που έχουν αναλάβει να αναδείξουν ένα ανύ-
παρκτο σε κυρίαρχο θέμα, τα μέσα ενημέρωσης 
που στην πλειοψηφία τους δεν τηρούν δυστυχώς 
τους στοιχειώδεις κανόνες δεοντολογίας και 
ισότιμης προβολής των θέσεων όλων των κομ-
μάτων. Ο ελληνικός λαός δεν έχει μνήμη χρυσό-
ψαρου και θυμάται καλά ότι η Νέα Δημοκρατία 
και το ΠΑΣΟΚ παρέδωσαν στον Αλέξη Τσίπρα τη 
χώρα χρεωκοπημένη και με το ένα πόδι εκτός 
ευρωζώνης. Και χρειάστηκε τιτάνιος αγώνας για 
να μείνει η χώρα στο ευρώ, να βγει από τα μνη-
μόνια και να φτάσει να έχει 37 δισ. μαξιλάρι στα 
ταμειακά της διαθέσιμα το 2019, όταν το 2015 
δεν υπήρχε ευρώ στα δημόσια ταμεία, όταν δεν 
υπήρχαν χρήματα για να πληρωθούν μισθοί και 
συντάξεις. Ο ελληνικός λαός δεν θορυβείται από 
συζητήσεις κενές περιεχομένου και αντικρίσμα-
τος. Θορυβείται, όμως, όταν μαθαίνει ότι μέσα 
σε 4 χρόνια η κυβέρνηση Μητσοτάκη έδωσε πε-
ρισσότερα από 11 δισ σε απευθείας αναθέσεις, 
ότι ανέβηκε 50 δις το δημόσιο χρέος, ότι ανέβη-
κε 40 δις το ιδιωτικό χρέος, ότι 700.000 πρώτες 
κατοικίες θα πλειστηριαστούν.

Πολιτεύεστε στην Ανατολική Αττική, η οποία 
έχει κερδίσει στις επικείμενες εκλογές, δύο 
επιπλέον έδρες. Είστε αισιόδοξος για την αύ-
ξηση των ποσοστών του κόμματός σας με την 
ανανέωση που έχει γίνει στο ψηφοδέλτιο της 
περιοχής;

Η Ανατολική Αττική είναι μια περιοχή με σοβαρά 
προβλήματα αλλά και τεράστιες δυνατότητες. 
Οι κάτοικοι της, υπερήφανοι και δυναμικοί, ανα-
γνωρίζουν την προσπάθεια μας και το οραματικό 
σχέδιο μας για αναστήλωση της Ανατολικής Ατ-
τικής κατά τη διακυβέρνηση της χώρας από τον 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Έζησαν και γνωρίζουν επίσης την 
εγκατάλειψη, τον αποκλεισμό, τα ψέματα που 
βίωσαν από την κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Τέσσερα ολόκληρα χρόνια και δεν έγινε τίποτα 
στην Ανατολική Αττική. Οι επεκτάσεις για Ρα-
φήνα και Λαύριο, οδικές και σιδηροδρομικές 
έμειναν εξαγγελίες, τα έργα των σχολικών υπο-
δομών, των αντιπλημμυρικών έργων, της αναδι-
άρθρωσης των αστικών συγκοινωνιών, τα απο-
χετευτικά έργα σταμάτησαν. Ο χωροταξικός σχε-
διασμός εγκαταλείφθηκε και τη θέση του έλαβε 
η σκοπιμότητα απαξίωσης της περιουσίας των 
συμπολιτών μας, με την απαγόρευση της εκτός 

Ο υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην Ανατολική Αττική, σε μία συνέντευξη 
εφ’όλης της ύλης για τις εκλογές και τις δημοσκοπήσεις, την Ανατολική Αττική και το 
ψηφοδέλτιο του κόμματος του.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

ΧρήΣτΟΣ ΣπίρτζήΣ
Έχουμε την υποχρέωση  
να δημιουργήσουμε το αύριο, σήμερα!
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σχεδίου δόμησης. Δεν σεβάστηκαν ούτε τους 
πυρόπληκτους στο Μάτι τους οποίους επιχείρη-
σαν να κοροϊδέψουν με επικοινωνιακές φιέστες 
το 2019 πριν τους αφήσουν αβοήθητους μέχρι 
σήμερα. Έχω απόλυτη εμπιστοσύνη στην κρίση 
και το αίσθημα δικαιοσύνης που έχει ο λαός των 
περιοχών της περιφέρειας μας και είμαι βέβαι-
ος και για την αύξηση των ποσοστών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ και για την εκλογική βύθιση της Νέας 
Δημοκρατίας, που απογοήτευσε και κορόιδεψε 
το καθεστώς Μητσοτάκη.

Πώς απαντάτε στην δριμεία επίθεση που έχει 
γίνει από το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής ιδιαίτε-
ρα για την προσθήκη του κυρίου Αντώναρου 
στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ στην Ανατολική 
Αττική και αν πιστεύετε ότι θα μπορούσε αυτή 
η επιλογή να είναι τροχοπέδη σε μια κυβέρνη-
ση συνεργασίας με το τρίτο κόμμα, σύμφωνα 
με τις δημοσκοπήσεις;

Το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και στην Ανατο-
λική Αττική είναι ψηφοδέλτιο νίκης και αυτό έχει 
ενοχλήσει. Ο αγώνας για να επανέλθει η Ελλάδα 
στο δρόμο της Δημοκρατίας, περιλαμβάνει τους 
συμπολίτες μας από τη συντηρητική παράταξη, 

που συνέβαλαν στη μεταπολίτευση η Ελλάδα να 
γίνει μια κανονική Ευρωπαϊκή δημοκρατία.

Ενωμένοι, αποφασιστικοί και σίγουροι είμαστε 
έτοιμοι να δώσουμε τον αγώνα που έχουμε δώ-
σει και στο παρελθόν και έχουμε κερδίσει, τον 
αγώνα τον καλό, τον αγώνα για να ανατρέψουμε 
το καθεστώς Μητσοτάκη και να καμαρώσουμε 
τον Αλέξη και πάλι πρωθυπουργό. Όσον αφορά 
τις όποιες αντιδράσεις του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, θεω-
ρώ ότι είναι απολύτως λογικό ο κάθε πολιτικός 
φορέας να έχει προεκλογικά τη δική του στρα-
τηγική με στόχο την όσο δυνατόν μεγαλύτερη 
εκλογική δύναμη. Ανάμεσα στο πριν τις κάλπες, 
περίοδο που είμαστε τώρα και την μετεκλογική 
περίοδο, υπάρχει η 21η Μάη. Η ημέρα που θα 
εκφραστεί ο ελληνικός λαός. Είμαι βέβαιος ότι 
οι πολίτες θα δείξουν σε όλους το δρόμο της αλ-
λαγής, της δημοκρατίας και της προόδου και δεν 
θα μπορεί κανείς να προσποιηθεί πως δεν άκου-
σε την ετυμηγορία του.

Εκλέγεστε στην πρώτη θέση στην Ανατολική 
Αττική. Γιατί να σας εμπιστευτούν οι ψηφοφό-
ροι και ποιο είναι το μήνυμά σας προς εκεί-
νους για τις επερχόμενες εκλογές;

Ζω, γνωρίζω, δραστηριοποιούμαι από μικρό 
παιδί στην Ανατολική Αττική και ξέρω τα προ-
βλήματά και τις αγωνίες της κοινωνίας. Τίμησα 
την εμπιστοσύνη των συμπολιτών μου με έργα 
και όχι με λόγια και ως υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών στις κυβερνήσεις του Αλέξη Τσί-
πρα και ως βουλευτής της Ανατολικής Αττικής. 
Παλέψαμε για να βελτιώσουμε τις υποδομές, 
να τονώσουμε τις τοπικές οικονομίες, να στηρί-
ξουμε τους νέους που βίωναν τη χρόνια εγκα-
τάλειψη της κεντρικής εξουσίας. Δυστυχώς, το 
έργο μας διακόπηκε το 2019. Η Ανατολική Αττική 
εγκαταλείφθηκε και πάλι με τραγικές συνέπειες 
την ανυπαρξία νέων έργων, την ακύρωση των 
έργων που εμείς είχαμε ξεκινήσει, την αύξη-
ση της ανεργίας, την ανεξέλεγκτη δράση της 
εγκληματικότητας, την εγκατάλειψη των μικρών 
επιχειρήσεων και των κοινωνικών υποδομών. 
Αυτά τα τέσσερα χρόνια, ήμουν δίπλα στους κα-
τοίκους της Ανατολικής Αττικής και μαζί δώσαμε 
αγώνες. Τώρα είναι η ευκαιρία να ανασάνει και 
πάλι η περιοχή. Να νικήσει η Δημοκρατία και να 
έχουμε την ευκαιρία αλλά και την υποχρέωση να 
δημιουργήσουμε το αύριο, σήμερα!

Σας ευχαριστώ πολύ.

Τα θέματα της Ανατολικής Αττικής είναι πολ-
λά και ευρέως γνωστά τα τελευταία χρόνια. 

Η έλλειψη υποδομών, η μη διαχείριση υγρών 
αποβλήτων, η ανυπαρξία δασικών χαρτών, είναι 
μόνο λίγα από τα προβλήματα που καλούνται να 
αντιμετωπίσουν τα τελευταία χρόνια οι κάτοικοι 
της Ανατολικής Αττικής.

Το μεγαλύτερο ζήτημα, ξεκινάει από ένα αρνη-
τικό παγκόσμιο ρεκόρ. Μια περιοχή όπου ζουν 
κι εργάζονται πάνω 1 εκ. άνθρωποι να μην έχει 
νοσοκομείο. Και πολίτες να αναγκάζονται να τα-
ξιδέψει 40 και 50 χιλιόμετρα, προκειμένου να 
βρει νοσοκομείο και να μπορέσει να εξυπηρετη-
θεί. Αναρωτιούνται οι κάτοικοι δικαίως να ζούμε 
όντως στο 2023 ή στο 1963? 

Μία ακόμα μεγαλύτερη έλλειψη είναι οι αστικές 
συγκοινωνίες. Στην Ανατολική Αττική, καθημε-
ρινό πρόβλημα των κατοίκων, αποτελεί η τρι-
τοκοσμική κατάσταση, που επικρατεί στο θέμα 
των αστικών συγκοινωνιών. Δεν γίνεται το 2023 
να μην υπάρχει μία πραγματική ανανέωση του 

συγκοινωνία οδικού δικτύου της περιοχής. Η τα-
λαιπωρία των πολιτών είναι καθημερινότητα! Οι 
κάτοικοι, όχι απλά ταλαιπωρούνται από τις ανύ-
παρκτες υπηρεσίες των αστικών συγκοινωνιών, 
αλλά και από τις μεγάλες καθυστερήσεις και 
τις παραλείψεις στα καθημερινά δρομολόγια. Η 
αδιαφορία μοιάζει πλέον ένα συνηθισμένο φαι-
νόμενο για τους πολίτες της Ανατολικής Αττικής, 
οι οποίοι κάθε μέρα παίζουν με τα όρια και την 
υπομονή τους,  προκειμένου να φτάσουν στο 
χώρο εργασίας τους.

Δασικοί χάρτες, φαίνεται πως η κυβέρνηση δεν 
μαθαίνει από τα λάθη της, ούτε την τελευταία 
στιγμή. Το ζήτημα των δασικών χαρτών, απο-
τελεί μία μεγάλη πληγή και δυστυχώς όπως 
φαίνεται θα αποτελέσει πληγή και στο μέλλον. 
Η πληγείσα Ανατολική Αττική από τις συνεχείς 
πυρκαγιές δεν φαίνεται να ακουμπά και να νοιά-
ζει τον οποιονδήποτε από την πολιτεία. Αναρω-
τιούνται οι πολίτες, γιατί όλοι αυτή η αδιαφορία, 
για μία περιοχή με τόσο πράσινο. Δεν θέλουν ή 
απλά δεν μπορούν να δώσουν λύσεις;

Σχετικά με τη διαχείριση των υγρών αποβλήτων, 
όπως φαίνεται δεν ιδρώνει το αυτί κανενός. Όσα 
πρόστιμα και αν λάβει η Ραφήνα το Μαρκόπου-
λο το Κορωπί και η νέα Μάκρη, για τη διαχείρι-
ση των υγρών αποβλήτων  από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, η πολιτική βούληση δεν θα έρθει ποτέ. 
Τελικά υπάρχουν πόροι ή οι πολιτικοί της Ανατο-
λικής Αττικής απλά σφυρίζουν αδιάφορα;

Το θέμα της ασφάλειας, νομίζω ότι δεν πρέπει 
να το αγγίξουμε κάν. Άλλωστε είναι γνωστό σε 
αυτό τον τόπο πως τα συμφέροντα ορισμένων 
είναι πάνω από την ασφάλεια των πολιτών. Μή-
πως τελικά κάποιοι δεν θέλουν στελεχωμένα 
αστυνομικά τμήματα, μήπως κάποιοι δεν θέλουν 
περιπολία στις περιοχές Ανατολικής Αττικής, 
μήπως κάποιοι τελικά δεν θέλουν την ασφάλεια 
των πολιτών;

Καλωσορίσατε στην Ανατολική Αττική, την πίσω 
αυλή του λεκανοπεδίου, εδώ ζουν πολίτες δεύ-
τερης κατηγορίας, ανύπαρκτοι για μια Πολιτεία 
που τους έχει εγκαταλείψει προ πολλού.

Ανατολική Αττική: τελικά είμαστε 
πολίτες Β κατηγορίας;
Βάσια Αναστασίου
Υποψήφια βουλευτής  ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής  
στην Ανατολική Αττική
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Μετά την μακρά κρίση χρέους της περασμέ-
νης δεκαετίας, μετά από μια Οδύσσεια δώ-

δεκα ολόκληρων χρόνων, η Ελλάδα βρίσκεται 
σήμερα, αυτοδύναμη, απαλλαγμένη από την ενι-
σχυμένη εποπτεία, μισό βήμα από την δυναμική 
επάνοδο στην επενδυτική βαθμίδα. Πρόκειται 
για ένα ανεξίτηλο δείγμα γραφής που αποτυπώ-
νει την εμπιστοσύνη που έχει θεμελιώσει, από 
τον Ιούλιο του 2019, με το έργο της, η Ελληνική 
Κυβέρνηση με Πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη. Μια σημαντική στιγμή για την Πατρίδα 
μας, που πιστοποιεί την πρόοδο του τόπου και 
που, πάνω από όλα, επιβραβεύει τους μεγάλους 
κόπους και τις ελπίδες κάθε Ελληνίδας και κάθε 
Έλληνα. Αυτή η εμπιστοσύνη αποδεικνύεται στην 
πράξη, καθώς από πολύτιμο άυλο κεφάλαιο για 
την οικονομία μετουσιώνεται σε έμπρακτη στήρι-
ξη για την κοινωνία, ώστε να μπορεί η Ελλάδα να 
προχωρά μπροστά υπερνικώντας τις αλλεπάλλη-
λες, εξωγενείς, κρίσεις των τελευταίων ετών.

Επομένως, σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η κρι-
τική μας σκέψη, η ικανότητα να συνεργαζόμαστε 
πέρα από ξεπερασμένες διαχωριστικές γραμμές 
και η προσήλωση μας στο ουσιαστικό έργο και 
όχι απλά στα λόγια, κρατούν τα κλειδιά για ένα 
ασφαλές και φωτεινό αύριο για την Πατρίδα μας. 
Για αυτό, οφείλουμε να δούμε πέρα από τα όποια 
προσωπικά μας «θέλω» και να ενώσουμε τις δυ-
νάμεις μας, διασφαλίζοντας όλα όσα απαιτούνται 
στην εποχή μας για να διαμορφώσουμε προοπτι-
κές που οδηγούν στην ανέλιξη και την προκοπή 
για όλους.

Βρισκόμαστε σε μία κοινωνικό-πολιτική συγκυρία 
που -επιτέλους- η χώρα μας προχωράει μπροστά 
σε πολλούς τομείς. Αξίες όπως η γνώση, η σοβα-
ρότητα, η ευθύνη, η εμπειρία ξαναπαίρνουν την 
θέση που οφείλουν να έχουν. Για αυτό, η σύγχρο-
νη πολιτική έχει ανάγκη από όραμα, γνώσεις, δι-
οικητική εμπειρία, συνεργασία ώστε να εξασφα-
λίσουμε την θωράκιση της αξιοπιστίας και του 
διεθνούς αποτυπώματός της χώρας μας, αλλά 
και την πολυπόθητη για όλους πρόοδο, ασφάλεια 
και κοινωνική συνοχή.

Σε αυτό το πλαίσιο, μετά την τιμητική πρόταση 
του Προέδρου μας και Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, με απόλυτη συναίσθηση της τιμής 
και της μεγάλης ευθύνης, σας ζητώ να με εμπι-
στευτείτε για να εκπροσωπήσω όλους εσάς και 
τον τόπο που ζω και αγαπώ, την Ανατολική Αττι-
κή, στην Βουλή των Ελλήνων.

Πιστεύω ότι η μέχρι τώρα επιστημονική και δι-
οικητική μου εμπειρία, η πορεία μου σε θέσεις 
μέγιστης ευθύνης, στην Ελλάδα και στο εξωτερι-
κό, αλλά και η στοχοπροσύλωση και ειλικρίνεια 
που με διακρίνουν σε καθετί, μπορούν να συμ-
βάλλουν ώστε μαζί να ανοίξουμε έναν σύγχρο-
νο αναπτυξιακό κύκλο για την Ανατολική Αττική, 
αντιμετωπίζοντας διαχρονικές ανάγκες αλλά και 
αξιοποιώντας τις προοπτικές που κρύβει αυτή η 

κή είναι ένα τόπος πλούσιος σε δυναμισμό που 
μπορεί να αποτελέσει δομικό πυλώνα για το νέο 
οικονομικό και παραγωγικό μοντέλο ανάπτυξης 
της χώρας μας, αξιοποιώντας τις μνημειώδεις 
ευκαιρίες που έχει πετύχει η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη.

Κέντρο επιχειρηματικής καινοτομίας, έρευνας, 
εκπαίδευσης, προορισμός σημαντικών επεν-
δύσεων από διεθνείς και εθνικούς κολοσσούς, 
πρωταγωνιστικός κόμβος για την τουριστική ανά-
πτυξη όλης της χώρας, με πλούσιο πρωτογενή 
τομέα, αλλά και μοναδικό περιβαλλοντικό και 
πολιτιστικό πλούτο, η Ανατολική Αττική, μπορεί 
και πρέπει να έχει ένα ξεκάθαρο και μακρόπνοο 
όραμα με άξονα ξεκάθαρα οφέλη και ουσιαστι-
κές προοπτικές για τους κατοίκους της.

Είμαι υπερήφανος που από την θέση του Αν. 
Υπουργού Εσωτερικών, έχοντας την ευθύνη της 
διαχείρισης του αναπτυξιακού προγράμματος 
«Αντώνης Τρίτσης», μπόρεσα να συμβάλλω με 
σημαντικούς πόρους προς την Ανατολική Αττική 
-χρηματοδοτώντας έργα συνολικού ύψους 234,3 
εκατ. ευρώ για τους 13 Δήμους της.

Συμπερασματικά, ενισχύοντας την ποιότητα 
ζωής, την ασφάλεια, την υγεία και τις κοινωνικές 
δομές για όλους και εξασφαλίζοντας πραγματι-
κές ευκαιρίες για προκοπή και ευημερία, στόχος 
μου είναι να εργαστώ μαζί σας ώστε να κάνουμε 
την Ανατολική Αττική αιχμή του δόρατος για το 
αύριο που όλοι θέλουμε, τόσο για εμάς, όσο και 
για τα παιδιά μας, ώστε όλοι ανεξαιρέτως να στε-
κόμαστε αυτοδύναμοι στο μέλλον που οραματι-
ζόμαστε.

Πιστεύω ακράδαντα ότι μπορώ να διεκδικήσω 
-μέσα από την Βουλή των Ελλήνων, με την εμπι-
στοσύνη των συμπολιτών μου- με τον πλέον 
αποτελεσματικό τρόπο, όλα αυτά που πρέπει να 
γίνουν σε κάθε γωνιά της Ανατολικής Αττικής.

Μαζί πριν τις εκλογές, μαζί και, κυρίως, μετά 
τις εκλογές!

Μαζί προχωράμε, σταθερά, τολμηρά, μόνο 
μπροστά!

Για αυτοδύναμη Ελλάδα, με αυτοδύναμη Νέα 
Δημοκρατία!

Πάμε μαζί την Ανατολική Αττική  
και την Ελλάδα ψηλά!

Γράφει ο Στέλιος Πέτσας 
Υποψήφιος βουλευτής ΝΔ στην Ανατολική Αττική

τόσο σημαντική για την πρόοδο της χώρας μας, 
περιοχή.

Από την διεύθυνση του γραφείου του Προέδρου 
της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη, 
πετύχαμε αλλεπάλληλες νίκες στις Ευρωεκλο-
γές, στις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές, 
αλλά και στις εθνικές εκλογές το 2019 καταφέ-
ραμε η Ελλάδα μας, να επιστρέψει σε ένα πλαί-
σιο σοβαρότητας, ευθύνης και αξιοπιστίας. Από 
την θέση του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό 
και Κυβερνητικού Εκπροσώπου πετύχαμε την 
ανάκτηση της εμπιστοσύνης και την ανάταξη της 
οικονομίας και του κύρους της χώρας, αλλά και 
αντιμετωπίσαμε πρωτόγνωρες κρίσεις εθνικής 
ασφαλείας στον Έβρο και στο Αιγαίο και θωρακί-
σαμε την δημόσια υγεία μπροστά στην παγκόσμια 
πανδημία. Τέλος, από την θέση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Εσωτερικών αρμόδιου για τα θέματα 
Αυτοδιοίκησης, στηρίξαμε τις τοπικές κοινωνίες 
και διαφυλάξαμε την κοινωνική συνοχή έναντι 
της εισαγόμενης ενεργειακής κρίσης και του 
εισαγόμενου κύματος ακρίβειας που αυτή προ-
κάλεσε, την ίδια ώρα που ξεδιπλώναμε ένα από 
τα μεγαλύτερα προγράμματα περιφερειακής 
ανάπτυξης που έχει δει η χώρα μας. Μέσα από 
όλες αυτές τις προκλήσεις, είδα με τα μάτια μου 
τις δυνατότητες του Έθνους μας, τι μπορούμε να 
καταφέρουμε όταν συνεργαζόμαστε και παραμέ-
νουμε ενωμένοι, αλλά και τις προοπτικές και τα 
ανταγωνιστικά χαρακτηριστικά που έχει η Ανατο-
λική Αττική για κάθε πολίτη, επαγγελματία, νοι-
κοκυριό και επιχείρηση.

Από τον Σαρωνικό, τις Αχαρνές και τα Σπάτα, μέ-
χρι τον Ωρωπό, την Κορωπί και το Λαύριο και από 
τον Μαραθώνα, το Μαρκόπουλο και την Παιανία, 
μέχρι την Ραφήνα, την Παλλήνη, τη Βάρη-Βούλα- 
Βουλιαγμένη και τον Διόνυσο, η Ανατολική Αττι-

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Λίγες μέρες μας χωρίζουν από την 21η Μαΐ-
ου, την σπουδαία αυτή ημέρα των εθνικών 

εκλογών. 

Όλες οι εκλογικές αναμετρήσεις που έχουν 
προηγηθεί σε εθνικό επίπεδο είχαν το δικό τους 
στίγμα και την δική τους σημαντικότητα. Αυτή 
όμως, που βρίσκεται μπροστά μας δεν είναι 
μόνο μία αναμέτρηση μεταξύ πολιτικών, προσώ-
πων και θέσεων, αλλά μία αντιπαράθεση ανάμε-
σα στον δημιουργικό αναπτυξιακό εκσυγχρονι-
σμό και την λαϊκίστικη οπισθοδρόμηση.

Μπαίνοντας στην τελική ευθεία προς τις εκλο-
γές είναι κρίσιμο, ως πολίτες, να σκεφτούμε ότι 
πρέπει να ασκήσουμε το εκλογικό μας δικαίω-
μα, την ύψιστη αυτή εκδήλωση του δημοκρατι-
κού πολιτεύματος,ώστε να απαιτείται περίσκεψη 
και αίσθημα ευθύνης. Αυτό το δικαίωμα δίνει 
νόημα και περιεχόμενο στο αξίωμα του πολίτη. 
Όποιος παραιτείται από αυτό το δικαίωμα ,είτε 
αδιαφορεί, τότε περιφρονεί και αποδυναμώνει 
την Δημοκρατία.

Γι’ αυτό, είναι σημαντικό να μην σπαταλήσουμε 
την ψήφο μας. Αυτό σημαίνει ότι κάθε ψήφος 
που δεν συντελεί στην σταθερότητα του πολιτι-
κού συστήματος, στο σχηματισμό δηλαδή,μιας 

ισχυρής αυτοδύναμης κυβέρνησης αποτελεί, 
επικίνδυνη δημοκρατική σπατάλη. Οι ασταθείς 
και ευκαιριακές κυβερνήσεις ιστορικά, με ιδιαί-
τερη αναφορά στην χώρα μας,έχουν αποδείξει 
πως αδυνατούν να προχωρήσουν σε τομές για 
την κοινωνία, την οικονομία, ενώ αποδυναμώ-
νονται οι θεσμοί, αφού εκτίθενται σε επικίνδυ-
νες για την δημοκρατία συναλλαγές.

Ζούμε σε μια χώρα, που βιώσαμε τα τελευταία 
χρόνια πολλές δυσκολίες αλλά μέσα από αυ-
τές δημιουργήσαμε ευκαιρίες. Για πρώτη φορά 
αισθανθήκαμε οτι η πατρίδα μας είχε έναν 
πρωθυπουργό αναγνωρισμένο και ισότιμο των 
μεγάλων χωρών και εταίρων μας. Οι πολλές 
κρίσεις βρήκαν την Ελλάδα προετοιμασμένη, με 
αυτοπεποίθηση και αποτελεσματικότητα. 

Παρά την προσπάθεια κάποιων να διχάσουν, είτε 
να αμφισβητήσουν τους θεσμούς, η χώρα έμει-
νε δυνατή και ενωμένη. Δεν θα ήταν υπερβολή 
να ισχυριστούμε, πως καμία κυβέρνηση δεν 
κλήθηκε να διαχειριστεί, τόσα πολλά εμπόδια 
και κρίσιμα ζωτικά ζητήματα, σε τόσο λίγο χρό-
νο. Αντίστοιχα, όμως αποτελεί κοινή πεποίθηση 
πως, η σημερινή κυβέρνηση είναι μόνη εκείνη, 
που διαχειρίστηκε, άμεσα και αποτελεσματικά, 

τις πολλαπλές κρίσεις, που είχε να αντιμετωπι-
σει. 

Στις προσεχείς εκλογές, στο δίλλημα που κα-
λούμαστε να απαντήσουμε είναι, αν θέλουμε, 
να συνεχίσουμε να πηγαίνουμε μπροστά ή να 
περάσουμε σε μια φάση αστάθειας ή και οπι-
σθοδρόμησης, διακινδυνεύοντας όλα αυτά, που 
με κόπο και θυσίες πετύχαμε, τα τελευταία τέσ-
σερα χρόνια.

Η Ελλάδα του 2023 δεν θυμίζει την εικόνα της 
Ελλάδας του 2019. Όχι μόνο στο πεδίο της 
ασφάλειας, της εθνικής άμυνας και της εξωτε-
ρικής πολιτικής, αλλά και σε άλλους, κρίσιμους 
τομείς της οικονομίας, της ανάπτυξης. Οι στόχοι 
της επόμενης τετραετίας είναι υψηλοί και θα 
εξακολουθούν να μετασχηματίζουν  την εικόνα 
της χώρας.

Ας στρέψουμε λοιπόν, το βλέμμα μας στο μέλ-
λον. Δεν αρκεί να ευχόμαστε γι’ αυτό, αλλά να 
δίνουμε μάχες και να το διεκδικούμε, για εμάς, 
τα παιδιά μας, τους προγόνους μας.

Η ορμή του παρόντος και η ελπίδα του μέλλο-
ντος είναι αυτή που θα διαμορφώσει την Ελλά-
δα, που θέλουμε και που μας αξίζει, ως Έλληνες 
πολίτες.

ή αξία της ψήφου  
στο αξίωμα του πολίτη!
Βίκυ Καβαλλάρη
Υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής 
Γιώργος Πατούλης - Νέα Αρχή για την Αττική

ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑΣ 300, ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΜΥΛΟΣ, ΑΧΑΡΝΑΙ
 2102316770, 2102317653   Τεχνικό Γραφείο Καδά    f.n.kadas@gmail.com

ΚΑ∆ΑΣ ΚΩΝ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ | ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
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Κύριε Βορίδη, γιατί η ΝΔ ζητάει την αυτοδυ-
ναμία, κάτι αριθμητικά ανέφικτο στην πρώτη 
κάλπη; Έχει αποκλειστεί το σενάριο συνεργα-
σίας;

Κυρίως γιατί διασφαλίζει σταθερότητα, απο-
τελεσματικότητα, ταχύτητα στη διακυβέρνηση 
αλλά και γιατί τις δύσκολες στιγμές της διακυ-
βέρνησης διασφαλίζει ότι δεν δημιουργούνται 
προβλήματα στην κυβερνητική συνέχεια, ενώ 
αντιθέτως στις κυβερνήσεις συνεργασίας, ο μι-
κρός κυβερνητικός εταίρος όταν πιέζεται πολι-
τικά και εκλογικά έχει την τάση να αποχωρεί για 
να μην υφίσταται το πολιτικό κόστος. Άρα λοι-
πόν η εκλογική μας τακτική θα ακολουθήσει το 
στρατηγικό στόχο της αυτοδυναμίας. Πρακτικά 
αυτό σημαίνει ότι δεν θεωρούμε ότι οι εκλογές 
με την απλή αναλογική δίνουν τη δυνατότητα 
σταθερών και αποτελεσματικών κυβερνήσεων 

και επομένως είναι πολύ πιθανό να οδηγηθού-
με σε δεύτερες εκλογές. Αυτό δεν αναιρεί την 
κρισιμότητα των εκλογών τις 21ης Μαΐου. Στην 
περίπτωση που διεξαχθούν εκλογές με ενισχυ-
μένο πλειοψηφικό και τότε εξακολουθεί να μην 
υπάρχει δυνατότητα αυτοδύναμης κυβέρνησης 
είναι προφανές ότι θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν 
προκειμένου να τιμήσουμε την εντολή του Ελ-
ληνικού λαού. Η Νέα Δημοκρατία έχει αποδείξει 
ότι μπορεί να κάνει κυβερνήσεις συνεργασίας, 
θα εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα προς την κα-
τεύθυνση αυτή, πλην όμως είναι προφανές ότι 
αν οι εκλογικές δυνάμεις εξακολουθήσουν να 
επιμένουν σε διάφορες αντιθεσμικές και αδια-
νόητες θέσεις όπως ότι ο αρχηγός του πρώτου 
κόμματος δεν θα είναι Πρωθυπουργός, προφα-
νώς θα αναλάβουν το κόστος της μη συγκρότη-
σης Κυβερνήσεως. Και θέλω να ξεκαθαρίσω για 
να είναι σχετικά ενήμεροι οι πολίτες και οι εκλο-

5x5 με τΟν μΑκή ΒΟρίΔή
Μία εβδομάδα πριν τις εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου και στο τέλος μίας από τις 
προεκλογικές ομιλίες του στην Ανατολική Αττική, συναντήσαμε τον Μάκη Βορίδη,  
υποψήφιο βουλευτή της ΝΔ στην περιοχή και μας απάντησε σε 5 ερωτήσεις για όλα τα θέματα 
της πολιτικής επικαιρότητας, τις συνεργασίες, αλλά και το αγαπημένο του υπουργείο.  
Μπορεί να μην μπήκαμε σε γήπεδο 5x5, αλλά σκοράραμε στις απαντήσεις!

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

γείς της Ανατολικής Αττικής, ότι σε περίπτω-
ση που η Νέα Δημοκρατία είναι πρώτο κόμμα, 
προσωπικά δεν υπάρχει κανένα ενδεχόμενο να 
ψηφίσω οποιονδήποτε άλλον για Πρωθυπουργό 
εκτός από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Κεφάλαιο Αντιπολίτευση. Πιστεύετε ότι μία 
ακόμη ήττα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, θα προκαλούσε 
εσωτερικές διεργασίες για την επόμενη μέρα 
στο κόμμα;

Εκφράζω την ευχή ο Αλέξης Τσίπρας να παρα-
μείνει αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ για πάντα. Ο Θεός 
να τον έχει καλά.

Κυριάκος Βελόπουλος και γκέισες… Ποια εί-
ναι η γνώμη σας για το κόμμα του αλλά και 
την πολιτική που ασκεί;

Το κόμμα του Κυριάκου Βελόπουλου είναι ένα 
κόμμα λαϊκίστικο, πολιτικά ανερμάτιστο και κατά 
τη γνώμη μου αυτό φαίνεται και στον τρόπο 
που χειρίστηκε και τη λεγόμενη κρίση με τους 
βουλευτές του στο εσωτερικό. Δεν θεωρώ ότι η 
συμβολή του και αυτή η τετραετής του παρουσία 
στο κοινοβούλιο μπορεί να αποτιμηθεί θετικά 
και πιστεύω ότι πλέον δεν έχει κανένα αντικει-
μενικό, πολιτικό λόγο υπάρξεως. Ένα κόμμα το 
οποίο δεν έχει συγκροτημένες προτάσεις, δεν 
έχει συγκροτημένη φωνή, δεν συμβάλει δημι-
ουργικά.

Αύξηση εδρών στην εκλογική σας περιφέ-
ρεια και θέλω την δική σας άποψη για το πώς 
μπορούν να κατανεμηθούν.

Πιστεύω πως από τις δύο έδρες που κερδίζει η 
Ανατολική Αττική, η μια θα πάει στο ΠΑΣΟΚ, η 
άλλη έδρα θα πάει στη ΝΔ. Θεωρώ πολύ πιθα-
νή την εξέλιξη να έχουμε 5 έδρες ακόμα και με 
απλή αναλογική.

Τέσσερα χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ, δύο 
διαφορετικά υπουργεία, δύο τελείως διαφο-
ρετικά χαρτοφυλάκια. Αγαπήσατε κάποιο πε-
ρισσότερο;

Είναι δύο διαφορετικά πράγματα. Αγάπησα 
πολύ το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Πιο 
κοντά στα «νερά» μου ήταν το Υπουργείο Εσω-
τερικών, μιας και ήμουν Τομεάρχης Εσωτερικών 
την περίοδο όπου η Νέα Δημοκρατία ήταν αντι-
πολίτευση. Δεν μπορώ να τα ξεχωρίσω εύκολα, 
και τα δύο ήταν πολύ ενδιαφέρουσες και κρίσι-
μες δραστηριότητες.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Κύριε Σαμέλη, είστε πρώτη φορά υποψήφιος 
στην Ανατολική Αττική. Γιατί οι πολίτες της πε-
ριοχής να δώσουν ψήφο εμπιστοσύνης σε σας 
και τη ΝΔ; 

Η Νέα Δημοκρατία, ως κυβέρνηση την περίοδο 
2019-2023, σε μεγάλο βαθμό υλοποίησε τις τότε 
προεκλογικές της υποσχέσεις και ταυτόχρονα 
εξουδετέρωσε τις εξωγενείς κρίσεις που κλή-
θηκε να αντιμετωπίσει. Υπενθυμίζω ότι μειώθη-
καν 50 φόροι και ασφαλιστικές εισφορές, όπως 
είχαμε υποσχεθεί, δημιουργήθηκε το ψηφιακό 
κράτος του gov.gr και η χώρα περνά σε νέα 
εποχή καταπολεμώντας την γραφειοκρατία,, 
στηρίχθηκαν οι επιχειρήσεις κατά την διάρκεια 
της πανδημίας με ποσά άνω των 50 δις ευρώ, 
ενισχύθηκε η άμυνα της χώρας με κορυφαίες 
στρατιωτικές συμφωνίες με την Γαλλία, τις ΗΠΑ 
και το Ισραήλ, ενώ την ίδια στιγμή ανέκαμψε και 
η οικονομία και ήδη το 2022 η χώρα μας κατέ-
γραψε ανάπτυξη 6% του ΑΕΠ, ποσοστό ρεκόρ 
στην Ευρωζώνη, και μέσα στο 2023 κινείται με 
αναπτυξιακούς ρυθμούς τριπλάσιους του ευ-
ρωπαϊκού μέσου όρου, και η ανεργία μειώθηκε 
κατά 7% και βρίσκεται στα χαμηλότερα επίπεδα 
της δεκαετίας. Για τους λόγους αυτούς καταδει-
κνύεται ότι υπήρξαμε αξιόπιστοι και αποτελε-
σματικοί την τετραετία που μας πέρασε, και θα 
κατορθώσουμε αντιστοίχως να επιτύχουμε όσα 
υποσχόμαστε για την επόμενη θητεία, δηλαδή 
καλύτερους μισθούς σε δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα, και καλύτερη δημόσια υγεία για όλους.

Εκτός από υποψήφιος είστε και κάτοικος της 
περιοχής. Ποια θεωρείτε ότι είναι τα προβλή-

ματα που χρήζουν άμεσης επίλυσης στην Ανα-
τολική Αττική; 

Η Ανατολική Αττική για δεκαετίες αντιμετωπιζό-
ταν από την κεντρική εξουσία ως «υπόλοιπο», 
«πίσω αυλή» της πρωτεύουσας. Σήμερα όμως 
είναι η ατμομηχανή της ανάπτυξης στην Αττική, 
η περιοχή με την μεγαλύτερη οικονομική και δη-
μογραφική άνοδο, αποτελεί πλέον το κέντρο βά-
ρους στο σύνολο της περιφέρειας. Παράλληλα 
με την οικιστική έκρηξη όμως, απαιτούνται και 
απαραίτητες υποδομές, όπως η σύνδεση των λι-
μένων με το κέντρο με μέσα σταθερής τροχιάς, 
η οριστική επίλυση των ρυμοτομικών και οικι-
στικών εκκρεμοτήτων στο σύνολο της Ανατολι-
κής Αττικής, όπως τα σχέδια πόλεων και η απο-
χέτευση, η δημιουργία προϋποθέσεων για την 
μόνιμη εγκατάσταση μεγάλων επιχειρησιακών 
μονάδων υψηλής τεχνολογίας, αλλά και ταυτό-
χρονα η προστασία του πρωτογενούς τομέα, και 
η προστασία των τοπικών μας προϊόντων, όπως 
ενδεικτικώς αναφέρω, το κρασί μας, το σταφύλι 
μας, το λάδι, τα οπωροκηπευτικά στην περιο-
χή του Μαραθώνα, τα σύκα Μαρκοπούλου. Για 
αυτά τα θέματα θα αγωνιστώ, για τον τόπο όπου 
ζω με την οικογένειά μου και επενδύσαμε τα 
όνειρά μας για ένα καλύτερο μέλλον.

Στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ βλέπουμε μεγάλη 
ανανέωση ως προς τα πρόσωπα. Πιστεύετε, 
με δεδομένη την αύξηση και των βουλευτικών 
εδρών στην περιοχή, ότι αυτή η ανανέωση θα 
αυξήσει και τα ποσοστά του κόμματος; 

Η ΝΔ συγκρότησε ένα εξαιρετικό ψηφοδέλτιο 
στην περιοχή μας, με 15 άξιες και άξιους συ-

ναγωνιστές, που η καθεμιά και ο καθένας μας 
αξίζουν τον σταυρό προτίμησης. Παράλληλα, ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και η κυ-
βέρνηση απέδειξαν εμπράκτως το ενδιαφέρον 
τους για την περιοχή, με συγκεκριμένες επι-
λογές και έργα, αλλά και συνεχείς επισκέψεις 
του Πρωθυπουργού στον τόπο μας. Πιστεύω ότι 
από τον συνδυασμό των παραγόντων αυτών θα 
προκύψει ένα  εξαιρετικό εκλογικό αποτέλεσμα 
και ο αριθμός των βουλευτών που θα εκλέξουμε 
θα είναι ο μεγαλύτερος που είχαμε ποτέ ως Νέα 
Δημοκρατία.

Tέλος, ποια είναι η άποψή σας για τα ενδε-
χόμενα συγκυβέρνησης μετά την 21η Μαΐου; 
Yπάρχει περιθώριο συνεργασίας με κάποιο 
κόμμα ή η αυτοδυναμία είναι μονόδρομος;

Είναι εδραία η πεποίθησή μου ότι στις 21 Μαΐου 
ο Ελληνικός λαός θα επαναβεβαιώσει την εμπι-
στοσύνη του στην παράταξή μας και τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη, και σε δεύτερες εκλογές θα επιτευ-
χθεί σαφής και άνετη αριθμητικά κοινοβουλευ-
τική πλειοψηφία. Τούτο αποτελεί μονόδρομο, 
γιατί είναι η μοναδική σαφής και συγκεκριμένη 
πρόταση που κατατίθεται προς τους συμπολίτες 
μας, σε αντίθεση με τα θολά οράματα περί δήθεν 
«προοδευτικής διακυβέρνησης» με εναλασσό-
μενους και αλληλοαποκλειόμενους συμμετέχο-
ντες και «άγνωστο Χ» ως Πρωθυπουργό αυτής. 
Εμπιστεύομαι την κρίση των Ελλήνων, και είμαι 
βέβαιος ότι θα υπάρξει σταθερή κυβέρνηση, 
παρά την πολιτική νάρκη της απλής αναλογικής 
που μας φόρτωσε ο κος Τσίπρας.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ο υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στην Ανατολική Αττική, μιλάει στη «Φωνή» για την 
περιοχή που ζει και πολιτεύεται, αλλά και την ανάγκη για αυτοδυναμία του κόμματος του 
για να συνεχίσει το έργο που ξεκίνησε.

ΓίΑννήΣ ΣΑμελήΣ
Επενδύουμε στην Ανατολική Αττική για ένα καλύτερο μέλλον!

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια
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Κα Απατζίδη, το 2019 ήσασταν η νεότερη 
εκλεγμένη βουλευτής του Ελληνικού Κοινο-
βουλίου. Τέσσερα χρόνια μετά, ποιες είναι οι 
πιο έντονες εμπειρίες που κρατάτε και φτά-
νοντας πια στο τέλος αυτής της προεκλογικής 
περιόδου, ποια είναι η δική σας αποτίμηση;

Όταν εκλέχτηκα το 2019 ως η νεότερη βουλεύ-
τρια του ελληνικού Κοινοβουλίου, αισθάνθηκα 
την ευθύνη να εκπροσωπήσω στη Βουλή μία 
γενιά χτυπημένη από την κρίση, μια γενιά που 
αναγκάζεται να μεταναστεύσει ή να αντιμετω-
πίσει πολύ άγριες εργασιακές συνθήκες. Για 
αυτή τη γενιά αλλά και για όλους τους Έλληνες 
αγωνίστηκα αυτά τα τέσσερα χρόνια στη Βουλή 
με λόγους, πράξεις και κοινοβουλευτικές ερω-
τήσεις για συγκεκριμένα ζητήματα. Οι προκλή-
σεις, όμως, πολλαπλασιάστηκαν. Η κυβέρνηση 
μείωσε τους εισακτέους στα Πανεπιστήμια, 
θέσπισε πανεπιστημιακή αστυνομία, αύξησε 
θεαματικά την καταστολή. Νέες και νέοι σκοτώ-
θηκαν στα Τέμπη και η κυβέρνηση άσκησε βία 
ακόμη και εναντίον αυτών που πενθούσαν. Όλα 
αυτά χρειάζεται να τα αλλάξουμε στην επόμενη 
κοινοβουλευτική θητεία, να έχουμε πολιτικές 
φιλικές προς τους νέους και προς όλους τους 
πολίτες.

Οι πιο έντονες εμπειρίες που κρατάω είναι οι 
επιθέσεις στο κόμμα μας, και ιδίως η μήνυση 
ολιγάρχη στον κοινοβουλευτικό μας εκπρόσω-
πο. Η αποτίμηση αυτής της Βουλής ήταν κυρίως 
αρνητική με ευθύνη του κυβερνώντος κόμματος 
και συνενοχή της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Ζήσαμε ευτελισμό των θεσμών με νομοσχέδια 
να έρχονται γραμμένα από τα νομικά συμβούλια 
των επιχειρήσεων και να επικυρώνονται με τα-
χύρρυθμες (fast track) διαδικασίες, ενώ οι κοι-
νοβουλευτικές επιτροπές λειτουργούσαν με ευ-
θύνη της κυβερνητικής πλειοψηφίας ως προκά-
λυμμα και άλλοθι για τα μεγαλύτερα σκάνδαλα 
και πολιτικά εγκλήματα, όπως οι υποκλοπές και 
η τραγωδία των Τεμπών. Στην πραγματικότητα 
όσο περισσότερο συστημικές είναι οι αποφάσεις 
τόσο περισσότερο απαξιώνουν τις ορθές κοινο-
βουλευτικές διαδικασίες. Αυτό όμως αυξάνει 
την αποφασιστικότητα να αλλάξουμε αυτές τις 
σάπιες πρακτικές και να γίνουν όλα αλλιώς στην 
επόμενη Βουλή. Με την ψήφο του λαού θα τα 
καταφέρουμε.

Πριν λίγες μέρες καταγγείλατε την φωτιά στο 
προεκλογικό σας γραφείο αφήνοντας αιχμές 

για εμπρησμό. Ποιος μπορεί να κρύβεται πίσω 
από αυτή την ενέργεια;

Δεν είναι δική μου αρμοδιότητα να κατονομάσω 
ποιος ή τι μπορεί να κρύβεται πίσω από την πυρ-
καγιά που εκδηλώθηκε την 4η Μαΐου στο κτήριο 
που διατηρώ το γραφείο μου. Ούτε πρέπει, γενι-
κά μιλώντας, να δίνουμε τροφή με δηλώσεις σε 
προβοκάτορες. Ειλικρινά, δεν θέλω να πιστέψω 
ότι πρόκειται για εμπρησμό. Δεν θέλω να πιστέ-
ψω ότι γυρνάμε πίσω στο παρελθόν και οι εκλο-
γές του 2023 διεξάγονται με όρους του 1965. 
Και για αυτό ελπίζω οι αρχές να αναλάβουν τις 
ευθύνες τους και να κάνουν τη δουλειά τους. 
Γιατί όλοι θέλουμε να ζούμε σε μια ευνομούμε-
νη και δημοκρατική πολιτεία.

Οι εθνικές εκλογές είναι πιο κοντά από ποτέ 
και το κόμμα σας το τελευταίο διάστημα έχει 
γίνει viral, για να μιλήσουμε με μοντέρνους 
όρους, για το σχέδιο  «Δήμητρα», αλλά και για 
το αν τελικά θα ενταχθείτε σε κάποια κυβέρ-
νηση συνεργασίας. Ποια είναι η γνώμη σας;

Το ζήτημα είναι λιγότερο τα πρόσωπα και πε-
ρισσότερο οι πολιτικές. Δεν έχει σημασία μόνο 
ποιος θα είναι στο Μαξίμου στις 22 Μαΐου, αλλά 
και τι πολιτικές θα εφαρμόσει. Θα καταργηθεί το 

Χρηματιστήριο Ενέργειας, για να έχουμε φτηνό 
ρεύμα; Θα καταργηθούν οι πλειστηριασμοί; Θα 
μειωθούν οι φόροι; Θα έχουμε αύξηση μισθών 
που να ανταποκρίνεται στον πληθωρισμό; Θα 
επανακρατικοποιηθούν η ΔΕΗ και ο ΟΣΕ; Θα ξα-
ναγίνει επιτέλους η χώρα μας βιώσιμη;

Αυτά είναι τα σημαντικά ζητήματα για να ανα-
σάνουν οι συμπολίτες μας και πάνω σε αυτή τη 
βάση έχουμε απευθύνει εδώ και τουλάχιστον 
ένα χρόνο μία πρόσκληση διαλόγου σε όσα κόμ-
ματα θέλουν να αυτοπροσδιορίζονται ως προο-
δευτικά. Δυστυχώς, δεν λάβαμε απάντηση. Ο 
μόνος γνώμονάς μας είναι να δημιουργηθεί ένα 
σοβαρό μέτωπο για να τελειώσει η μνημονιακή 
περιπέτεια της χώρας: δεν υπάρχει κάποιο άλλο 
κοινοβουλευτικό κόμμα το οποίο να συμμερίζε-
ται αυτό το σκοπό.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ουσιαστικά μας λέει με τη στάση του 
να περιμένουμε τι θα γίνει με τις εκλογές και να 
συζητήσουμε μετά. Όμως εμείς είμαστε κόμ-
μα αρχών, και μάλιστα το μοναδικό κόμμα στη 
Βουλή που ενώ βασίζεται σε αρχές έχει και 
συγκεκριμένες κοστολογημένες λύσεις που 
μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα. Μας ενδια-
φέρουν οι λύσεις για την ευημερία και την ανε-
ξαρτησία του ελληνικού λαού, όχι οι καρέκλες 
και τα υπουργικά αυτοκίνητα, για αυτό και δεν 
θα συμμετάσχουμε σε μετεκλογικά αλισβερί-
σια. Σκοπός μας είναι η σωτηρία του λαού. Η 
κυβέρνηση είναι ένα μέσο για αυτήν, δεν είναι 
αυτοσκοπός. Ως προς τη «Δήμητρα», είναι μια 
απλή πλατφόρμα. Δεν είναι παράλληλο νόμι-
σμα. Είναι ένα εργαλείο κοινωνικής πολιτικής. 
Πρόκειται για μία Δημόσια Δωρεάν Πλατφόρμα 
Ηλεκτρονικών Συναλλαγών σε ευρώ που δίνει 
διέξοδο σε νοικοκυριά κι επιχειρήσεις, ένα ψη-
φιακό σύστημα πληρωμών το οποίο «χτίζεται» 
πάνω στο taxisnet, στο οποίο μπορεί να μπαίνει 
ο καθένας με το ΑΦΜ του. Ο σκοπός του «Δήμη-
τρα» είναι να γλιτώσουν οι πολίτες από τα χαρά-
τσια των τραπεζών που λειτουργούν ως μεσά-
ζοντες, τα οποία υπολογίζονται σε 2 δις ευρώ 
το τελευταίο έτος. Ταυτόχρονα, το «Δήμητρα» 
προσφέρει ελευθερία στην πολιτεία για στοχευ-
μένες παρεμβάσεις κοινωνικής πολιτικής προς 
ευάλωτους. Λειτουργεί, επίσης, ως ταμιευτήριο 
για τους πολίτες για τις αποταμιεύσεις τους και 
ενισχύει την εγχώρια παραγωγή. Και, κυρίως, 
προστατεύει τους πολίτες έναντι οποιασδήπο-
τε τραπεζικής κρίσης, όπως λόγου χάρη αυ-

Η υποψήφια βουλευτής με το ΜΕΡΑ 25 στην Ανατολική Αττική, μιλάει στη «Φωνή» για 
το πρόγραμμα του κόμματος, το σχέδιο «Δήμητρα» και την αποτίμηση της απερχόμενης 
θητείας στο ελληνικό κοινοβούλιο.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

μΑρίΑ ΑπΑτζίΔή
Στην επόμενη Βουλή, να γίνουν όλα αλλιώς

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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τές που είδαμε πρόσφατα με την τράπεζα της 
Silicon Valley και της Credit Suisse. Επειδή το 
«Δήμητρα» είναι ένα σύστημα ανεξάρτητο από 
το τραπεζικό, είναι αλώβητο από οποιαδήποτε 
τραπεζική κρίση. Θα μπορούν οι μισθωτοί και 
οι συνταξιούχοι, αν θέλουν, να έχουν τους μι-
σθούς τους εκεί και να χρησιμοποιούν αντίστοι-
χες χρεωστικές κάρτες. Είναι ένα σχέδιο που 
υποστηρίζουμε από το 2019, αλλά τώρα έγινε 
«βάιραλ» στο πλαίσιο της επιθετικής προεκλο-
γικής εκστρατείας του κυβερνώντος κόμματος. 
Το κακό είναι ότι συχνά παραποιούν τις θέσεις 
μας με συκοφαντικό τρόπο. Το καλό είναι ότι με 
τη δημοσιότητα αυτή μας δίνεται η δυνατότητα 
να τις επεξηγήσουμε. Ας μην κρυβόμαστε όμως. 
Ενοχλεί το «Δήμητρα» γιατί κόβει το χαράτσι των 
τραπεζών. Και πρεσβεύουμε ότι κάθε χώρα πρέ-
πει να έχει ένα παρόμοιο σύστημα. Αυτό είναι το 
μέλλον. Ενοχλούν εξίσου τους ολιγάρχες όλες 
οι ρηξικέλευθες πολιτικές μας, που στη βάση 
τους είναι αρκετά απλές, όπως η πλήρης κατάρ-
γηση των πλειστηριασμών, η επανεθνικοποίηση 
της ΔΕΗ, η επανασύσταση ενιαίου δημόσιου 
ΟΣΕ, η μείωση του ΦΠΑ στο 15% κ.ά.

Πιστεύετε ότι το ΜΕΡΑ25 θα καταφέρει να αυ-
ξήσει τα ποσοστά του;

Το θεωρούμε σίγουρο, γιατί είμαστε το μόνο 
κοινοβουλευτικό κόμμα που θέλει την ευημερία 
και ανεξαρτησία του ελληνικού λαού, με συγκε-
κριμένες προτάσεις άμεσα εφαρμόσιμες. Δεν 
μας ενδιαφέρει απλώς η αύξηση των ποσοστών. 
Μας ενδιαφέρει να κυβερνήσουμε. Γι’ αυτό και 
έχουμε ένα πρόγραμμα των πρώτων 100 ημε-
ρών.Τις πρώτες 100 μέρες μια διακυβέρνησης 
του ΜέΡΑ25:

• Θα καταργήσουμε τον ΗΡΑΚΛΗ των 
πλειστηριασμών και θα ιδρύσουμε τον 
ΟΔΥΣΣΕΑ, μια δίκαιη και αποτελεσματική 
δημόσιας εταιρείας διαχείρισης ιδιωτικού 
χρέους.

• Θα καταργήσουμε το Χρηματιστήριο 
Ενέργειας, για να είναι φτηνό το ηλεκτρικό 
ρεύμα.

• Θα εφαρμόσουμε Αυτόματη Τιμαριθμική 
Αναπροσαρμογή μισθών και συντάξεων, 
ώστε οι πολίτες να μην έχουν κανένα 
πρόβλημα από τον πληθωρισμό, όσος και αν 
είναι αυτός.

• ΦΠΑ από το 24% στο 15% και από το 13% 
στο 7%, με κατάργηση προπληρωμών 
και τέλους επιτηδεύματος για τους 
μικρομεσαίους, για να ανασάνει ο λαός και 
η γνήσια επιχειρηματικότητα.

• Πρόστιμα και λουκέτα σε σουπερμάρκετ 
όταν οι τιμές τους «τρέχουν» γρηγορότερα 
από το κόστος τους.

• Μεγάλες επενδύσεις στο ντίζελ του 
μέλλοντος, το πράσινο υδρογόνο, στις 

πλωτές ανεμογεννήτριες και σε μονάδες 
μαζικής παραγωγής σύγχρονων μπαταριών.

Επειδή όλα μπορούν να είναι αλλιώς.

Γιατί να σας επιλέξουν και πάλι οι πολίτες της 
Ανατολικής Αττικής;

Έχω μεγαλώσει στις Αχαρνές και έχω εργα-
στεί από την ηλικία των 15 ετών παράλληλα 
με το σχολείο, για να ενισχύσω την οικογέ-
νειά μου. Γνωρίζω από πρώτο χέρι τα προβλή-
ματα της εργατικής τάξης και των ανθρώπων 
του μόχθου. Από την αρχή της θητείας μου 
βρέθηκα κοντά στους κατοίκους των 13 δή-
μων της Ανατολικής Αττικής, έχω μιλήσει και 
γνωρίσει αρκετούς δημότες και επαγγελμα-
τίες στις επισκέψεις που έχω πραγματοποιή-
σει από τον Ωρωπό ως τη Σαρωνίδα και από 
τις Αχαρνές ως τον Μαραθώνα. Ως μέλος του 
Κοινοβουλιου έχω αναδείξει με ερωτήσεις μου 
σημαντικά θέματα της εκλογικής περιφέρειας 
που εκπροσωπώ. Αναφέρω ενδεικτικά κάποια 
σημαντικά θέματα που αναδείξαμε στη διάρκεια 
των 4 ετών της θητείας μου.

Φέραμε στη Βουλή το ζήτημα του ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ 
του Γραμματικού, σε τοποθεσία που έχει χαρα-
κτηριστεί προστατευόμενη περιοχή NATURA. 
Συμβάλαμε αποφασιστικά στην αποτροπή επα-
ναλειτουργίας του εργοστασίου σκυροδέματος 
στην περιοχή Κίτσι. Ασχοληθήκαμε με τα προ-
βλήματα των συκοπαραγωγών του Μαρκόπου-
λου και των οινοποιών της Ανατολικής Αττικής. 
Ζητήσαμε την αξιοποίηση του Ερασινείου Νοσο-
κομείου. Συμμετείχαμε στις κινητοποιήσεις των 
κατοίκων εναντίον της τοποθέτησης ανεμογεν-
νητριών στο Πάνειο Ορος και τον Λαυρεωτικό 
Όλυμπο, καταθέτοντας σχετικές κοινοβουλευ-
τικές ερωτήσεις. Επισημάναμε την ανάγκη προ-
στασίας των εργαζομένων στην βιομηχανική 
ζώνη του Λαυρίου, μετά από αυξημένα κρού-
σματα κορονοϊού στην περίοδο έξαρσης της 
πανδημίας. Διεκδικήσαμε την χωροταξική και 
πολεοδομική οργάνωση του Δήμου Διονύσου. 
Διαμαρτυρηθήκαμε μαζί με τους συλλόγους γο-
νέων για την τοποθέτηση καμερών σε σχολεία 
της Παλλήνης. Αναδείξαμε το πρόβλημα της 
έλλειψης γιατρών και νοσηλευτών στο Κέντρο 
Υγείας Καπανδριτίου. Ζητήσαμε προληπτικά μέ-
τρα για την αποσόβηση του κινδύνου ανάφλε-
ξης των σπασμένων δέντρων μετά την καταιγί-
δα «Μήδεια», δυστυχώς δεν εισακουστήκαμε. 
Μετά την καταστροφική πυρκαγιά του 2021 
κάναμε επιτόπια αυτοψία στις καμένες εκτάσεις 
περιοχής Αφιδνών και αναδείξαμε το θέμα της 
αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος. 
Απευθύναμε ερώτημα προς τον Υπουργό Οικο-
νομικών για το σταδιακό κλείσιμο όλων των τρα-
πεζικών καταστημάτων στην ευρύτερη περιοχή 
του Ωρωπού. Απαιτήσαμε να τοποθετηθεί ειδι-
κό εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό στο 
Ειδικό Σχολείο Ωρωπού. Με ευαισθησία για τα 

ζώα και τη δημόσια υγεία, φέραμε στη Βουλή το 
θέμα της έξαρσης των αδέσποτων στην Ανατο-
λική Αττική. Καταθέσαμε Αίτηση Κατάθεσης Εγ-
γράφων, ζητώντας τις επίσημες μετρήσεις ποιο-
τικών χαρακτηριστικών του νερού ανθρώπινης 
κατανάλωσης για τους Δήμους Ωρωπού και Τα-
νάγρας. Απαιτήσαμε την επαναλειτουργία των 
Περιφερειακών Ιατρείων σε Αυλώνα, Κάλαμο, 
Αφίδνες. Από τον Απρίλιο του 2020 ξεκινήσαμε 
μια καμπάνια για να τοποθετηθεί τοπικό λεωφο-
ρείο που θα εξυπηρετεί τις πιο απομακρυσμένες 
περιοχές του Δήμου μας, όπως ο Άγιος Ιωάννης 
Ρώσσος. Πρόσφατα, το έργο αυτό έλαβε αίσιο 
τέλος, με την αρωγή της Δημοτικής Αρχής. Στη-
λιτεύσαμε την επιλεκτική αναδάσωση μπροστά 
από Ιδιωτικό Κτήμα μεγάλου Επιχειρηματικού 
Ομίλου, την ίδια στιγμή που πάνω από 60.000 
στρέμματα στην ευρύτερη πυρόπληκτη περι-
οχή παραμένουν «κρανίου τόπος». Επιπλέον, 
προβάλαμε την απόσυρση των κορμοδεμάτων 
από τις καμένες περιοχές και τη μεταφορά τους 
από ιδιωτικές εταιρείες στη βόρεια Ελλάδα, για 
εκμετάλλευση ως ξυλεία. Συμβάλαμε στην με-
ταστέγαση των ωφελουμένων ΑμεΑ του ΕΕΕΕΚ 
Νέας Μάκρης σε κατάλληλο κτίριο. Καταγγεί-
λαμε τις τριτοκοσμικές συνθήκες που επικρά-
τησαν τον περασμένο χειμώνα στο Οικοτροφείο 
Χαρά της Παλλήνης. Επισημάναμε τα τεράστια 
προβλήματα που ανέκυψαν από την πανδημία 
σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας, αλλά και ειδι-
κότερα στο Αμαλία Φλέμινγκ, στο Σισμανόγλειο, 
και στο Παίδων Πεντέλης. Αναδείξαμε δυναμι-
κά τα θέματα των πυρόπληκτων κατοίκων του 
Προβάλινθου και καταδείξαμε τα σοβαρά θέ-
ματα που προκύπτουν από το «τσιμέντωμα» του 
Ρέματος της Ραφήνας. Δώσαμε αγώνες και θα 
συνεχίσουμε να δίνουμε για την κτηνοτροφία 
της Αττικής Υπαίθρου και τις οινοπαραγωγικές 
μονάδες της Ανατολικής Αττικής. Δεσμευόμα-
στε να προστατεύσουμε το Πεντελικό Όρος και 
να καταργήσουμε τις λατομικές ζώνες στον Διό-
νυσο και αλλού. Θα απαιτήσουμε σωστή οργά-
νωση του πυροσβεστικού έργου στην ύπαιθρο 
της Ανατολικής Αττικής, υπερβαίνοντας θεσμι-
κές και νομικές αγκυλώσεις. Θα δώσουμε λύ-
σεις στην αδυναμία διαχείρισης των αδέσποτων 
ζώων σε όλη την περιφέρεια. Θα συνεχίσουμε 
να επισημαίνουμε τις ελλείψεις προσωπικού σε 
αστυνομικά τμήματα της Ανατολικής Αττικής. Θα 
στηλιτεύσουμε την ανυπαρξία Γενικού Νοσοκο-
μείου στην Ανατολική Αττική και θα παλέψου-
με με όλες μας τις δυνάμεις για να γίνει αυτό 
πραγματικότητα, με παράλληλη φροντίδα για το 
Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ανατολικής 
Αττικής, όπου υπάρχουν επίσης ελλείψεις προ-
σωπικού. Με αυτούς και άλλους τρόπους θα κά-
νουμε πραγματικότητα τη βελτίωση των συνθη-
κών ζωής των κατοίκων της Ανατολικής Αττικής.

Σας ευχαριστώ πολύ.

www.efoni.gr - 24ωρη ενημέρωση
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Το debate δεν μας έκανε σοφότερους και 
αυτή την φορά ο κ. Μητσοτάκης δεν κατέ-

φυγε στην προσφιλή του μέθοδο να επαναλάβει 
τα ίδια fake news που διακινεί ασύστολα στην 
μακρά προεκλογική αυτή περίοδο.

Δεν αναφέρθηκε ούτε σε τερατογενέσεις, ούτε 
στο ότι δε μπορούσε να συνεννοηθεί με τον Αν-
δρουλάκη για τον Έβρο, ούτε στις υποκλοπές…

Στον αντίποδα όμως των fake news, ούτε καν 
αναφέρθηκε στα real news: στο πόρισμα κόλα-
φο της PEGA, απόφαση πια του Ευρωκοινοβου-
λίου.

Ζητάει και πάλι λοιπόν συγγνώμη, για τις υπο-
κλοπές, χωρίς να εξηγεί γιατί διασύρθηκε τό-
σους μήνες ο Νίκος Ανδρουλάκης και καταπα-
τήθηκαν θεσμοί, γιατί προφανώς η δημοκρατία 
δεν κινδύνευε παρά μόνο η ΝΔ του κ. Μητσο-
τάκη!

Η αλαζονική δήλωση του «φανταστείτε να είχα 
να συνεννοηθώ με τον Ανδρουλάκη για τον 
Έβρο»…

Κύριε Μητσοτάκη, το ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε τον φρά-
χτη, όταν η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ το είχαν καταψη-
φίσει.

Τι κάνατε κ. Μητσοτάκη για την αναθεώρηση του 
Δουβλίνου για να πάψει η Ελλάδα να είναι πρώ-
τη χώρα εισδοχής ούτως ώστε να γίνει σωστός 
επιμερισμός των μεταναστών σε όλες της χώρες 
της ΕΕ αναλόγως του ΑΠΕ κάθε χώρας;

Δεν κάνατε τίποτα. Γιατί; Για να μην στενοχωρή-
σετε τους συνοδοιπόρους σας στο Ευρωπαϊκό 
Λαϊκό Κόμμα και κυρίως τους Αυστριακούς, ενώ 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είχε ήδη προχωρή-
σει σε προτάσεις μιας δίκαιης κατανομής.

Παράλληλα ο κ. Τσίπρας αναδιπλώνεται και ξε-
χνάει τις αγκαλιές και τα φιλιά με τον κ. Καμμένο 
που έκανε πολιτική καριέρα υποστηρίζοντας ότι 
ο Ανδρέας Παπανδρέου ήταν αρχηγός της 17 

Νοέμβρη και στρέφεται στον κ. Αντώναρο!

Αρχίζει μαθήματα μιμητισμού στο ντύσιμο, στα 
συνθήματα και στη φωνή. Επικαλείται ότι εκεί-
νος προστάτευσε την πρώτη κατοικία, επειδή η 
κ. Κατσέλη είναι μαζί του, όταν στην πραγματι-
κότητα αυτός είναι ο νόμος του ΠΑΣΟΚ, ο νόμος 
3869/10, τον οποίο αυτός και η ΝΔ είχαν κατα-
ψηφίσει.

Κανένας από τους δύο δεν έχει λάβει υπ’ όψιν 
του την επιστολή του Αλέκου Παπαδόπουλου 
που επεξηγεί με αδιάσειστα στοιχεία γιατί η 
ελληνική οικονομία δεν είναι καθόλου ρόδινη, 
αλλά ασθενεί βαριά.

Ο μέσος πραγματικός μισθός στην Ελλάδα μει-
ώθηκε κατά 7,4% το 2022 λόγω πληθωρισμού 
σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΟΣΑ.

Πώς γίνεται η Ελλάδα να έχει διπλάσιο ρυθμό 
ανάπτυξης από το μέσο ρυθμό της Ευρωζώνης 
και να έχει μειώσει φόρους και εισφορές, όπως 
ισχυρίζεται ο κ. Μητσοτάκης;

Φαινομενικά δεν μπορούν να ισχύσουν και τα 
δύο. Εκτός και εάν το μέρισμα της ανάπτυξης 
διοχετεύθηκε αποκλειστικά στις ανώτερες εισο-
δηματικές τάξεις.

Αυτό και έγινε! Μείωση φόρων έγινε αλλά στην 
πραγματικότητα οι πληθωριστικές αυξήσεις σε 
συνδυασμό με τους υπέρογκους άμεσους φό-
ρους έκαναν τους φτωχούς φτωχότερους, αυ-
ξάνοντας τις κοινωνικές ανισότητες.

Προεκλογικά ο κ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε ότι 
αν εκλεγεί θα μειώσει τον ΦΠΑ στα βασικά κα-
ταναλωτικά αγαθά, αυτό που του ζητούσαμε επι-
σταμένως και μας έλεγε ότι δεν υπάρχουν χρή-
ματα. Οι πελατειακές σχέσεις δε μπορούν παρά 
να εμποδίζουν το τρένο να μπει στις σωστές 
ράγες. Το μάθημα των Τεμπών δεν το πήραμε… 
υπουργός παραιτείται, και σε λίγες μέρες μπαί-
νει πάλι στα ψηφοδέλτια. Ο ‘κολλητός’ καταδι-

κάζεται 13- 0 και δεν αλλάζει τίποτα!

Φτάσαμε στην κρίσιμη ώρα που η ελληνική κοι-
νωνία έχει ανάγκη να ακούσει τεκμηριωμένες 
θέσεις, επιχειρήματα, απόψεις αλλά το βασικό-
τερο, λύσεις για τα μεγάλα προβλήματα. Το βα-
σικό διακύβευμα είναι η πιθανότητα και οι προ-
οπτικές κυβερνητικών συνεργασιών. Η συνερ-
γασία είναι προγραμματική σύγκλιση, σημαίνει 
διαμόρφωση βασικών προτεραιοτήτων για την 
κάλυψη των αναγκών της χώρας, σημαίνει σο-
βαρότητα και σεβασμός του αντιπάλου. 

Πόσο ώριμο είναι το πολιτικό γίγνεσθαι αυτής 
της χώρας… για να καθίσει στο ίδιο τραπέζι;

Φτάσαμε στην κρίσιμη ώρα που η ελληνική κοι-
νωνία έχει ανάγκη να ακούσει τεκμηριωμένες 
θέσεις, επιχειρήματα, απόψεις αλλά το βασικό-
τερο, λύσεις για τα μεγάλα προβλήματα.

Απέναντι σ όλα αυτά έρχεται το ΠΑΣΟΚ και πα-
ρουσιάζει με τεκμηριωμένο λόγο, με ιστορική, 
πολιτική, ιδεολογική συνέπεια, τις 12 προτεραι-
ότητες για ένα σύγχρονο κράτος με κοινωνική 
δικαιοσύνη: Αλλαγές στο κράτος, ανθρώπινα 
δικαιώματα, εργασία με αξιοπρέπεια, αναγέν-
νηση του ΕΣΥ, επενδύσεις στην Παιδεία, αξιο-
πρεπείς συντάξεις, προστασία δανειοληπτών, 
νεολαία στην πρώτη γραμμή, δίκαιο φορολο-
γικό σύστημα, ανάπτυξη made in Greece, πε-
ριβάλλον και αγροτική παραγωγή.

Με αυτά λοιπόν βαδίζουμε χωρίς Σεισάχθειες, 
Δήμητρες, εθνικά νομίσματα και «Πρέσπες του 
Αιγαίου»! Με ένα πρόγραμμα μελετημένο, αιτι-
ολογημένο, ξεκάθαρο βγαλμένο μέσα από την 
κοινωνία, που δεν χρήζει ερμηνειών, ένα πρό-
γραμμα διαφάνειας, αξιοκρατίας, δίκαιης πρά-
σινης ανάπτυξης και μείωση των ανισοτήτων, 
με σαφή εκσυγχρονιστικό ευρωπαϊκό προσα-
νατολισμό. Επιλέγουμε το ΠΑΣΟΚ της καρδιάς 
μας! Παίρνοντας απόφαση αλλαγής!

Αλήθειες και ψέμματα
Γράφει η Έρση Κόκκοτα
Υποψήφια βουλευτής ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής στην Ανατολική Αττική

Μιαούλη 70, αχαρνές (Πιςω αΠο το ΔηΜαρχέιο) 
τηλ.: 210 24.46.636

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Με αυτό το σύνθημα ο Γιάννης Σμέρος, Πε-
ριφερειακός Σύμβουλος και πρ. Γραμμα-

τέας ΠΑΣΟΚ Ανατ. Αττικής διεκδικεί την είσοδο 
του στη Βουλή σε μία πορεία, που ανέτρεψε τα 
προγνωστικά έχοντας πολύ δυναμισμό και πολύ 
Ανατολική Αττική.

«Πάμε να δείξουμε μαζί ότι αυτός ο τόπος δεν 
έχει ανάγκη από μεταφερόμενους οπαδούς και 
φτιασιδώματα για να πάει μπροστά. Αυτός εδώ 
τόπος, η Ανατολική Αττική, έχει τους ανθρώπους 
της που την αγαπούν, την υποστηρίζουν, την 
γνωρίζουν, που ζουν σε αυτήν. Είναι η γη μας 
και η επιλογή μας. Και για εμένα δεν είναι ένας 
σταθμός της πορείας μας. Είναι η πορεία μου».

Έτσι ξεκίνησε την προεκλογική του εκστρατεία 
υποδεχόμενος τους πολίτες της Ανατολικής Ατ-
τικής τον Απρίλιο στην Παλλήνη ο Γιάννης Σμέ-
ρος, υποψήφιος Βουλευτής Ανατολικής Αττικής 
του ΠΑΣΟΚ.

Εδώ, στη «ΦΩΝΗ», έχοντας παρακολουθήσει 
πολλές από τις προεκλογικές ομιλίες των υπο-
ψηφίων όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων 
στην Ανατολική Αττική, το παραπάνω απόσπα-
σμα μας κέντρισε εξαρχής το ενδιαφέρον.

Και πραγματικά σε μία από τις μεγαλύτερες 
πολιτικές συγκεντρώσεις, που έχουν γίνει τα 
τελευταία χρόνια στην Ανατολική Αττική, ήταν 
εντυπωσιακό ότι όλοι οι παριστάμενοι που είχαν 
κατακλύσει τόσο την κεντρική αίθουσα του χώ-
ρου εκδηλώσεων, όσο και όλη την έκταση του 
εξωτερικού του χειροκροτούσαν όρθιοι.

Εκεί, γινόταν αντιληπτή η σημασία της προσω-
πικής σχέσης μεταξύ ενός ανθρώπου, που είναι 
στην πρώτη γραμμή της πολιτικής εκπροσώπη-
σης της περιοχής του με τους πολίτες της. Και 
ήταν ακόμα πιο εντυπωσιακό ότι σε πολλές περι-
πτώσεις απευθύνονταν ο ένας στον άλλον με το 
μικρό τους όνομα. Και ο Γιάννης Σμέρος γνώριζε 
μικρές ιστορίες για τον καθένα τους, την οικογέ-
νεια τους, την παρέα τους. Και όλοι τους κάτοικοι 
και πολίτες της Ανατολικής Αττικής. Όπως λέει, 
άλλωστε, και ο ίδιος «το σύνθημα μας Σταθερά 
Μαζί αποδεικνύεται στην πράξη».

«ΠΟΡΤΑ – ΠΟΡΤΑ» ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟλΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

Ο Γιάννης Σμέρος δεν ακολούθησε την πεπα-
τημένη στρατηγική. Δηλαδή δεν έκανε κατά τό-
πους ομιλίες ώστε να καταλήξει σε μία μεγάλη, 
μαζική κεντρική εκδήλωση, όπως είναι η συνή-
θης επικοινωνιακή τακτική.

Επέλεξε να κινηθεί αντίστροφα με την κεντρική 
του ομιλία και από εκεί και πέρα, όπως και ο ίδιος 
μας εξήγησε στο περιθώριο μίας ομιλίας του, 
έχει διοργανώσει αρκετές τοπικού χαρακτήρα, 
σε όλους τους Δήμους της Ανατολικής Αττικής, 
είτε θεματικού χαρακτήρα, δηλαδή συναντήσεις 
με επαγγελματικούς φορείς, κοινωνικές ομάδες 
και συλλογικότητες.

Παράλληλα, όμως, φαινόταν ότι εξελισσόταν και 
μία στοχευμένη προεκλογική εκστρατεία, που 
δεν αναπτυσσόταν στα social media, αλλά σε ση-
μεία συμβολικού και ουσιαστικό ενδιαφέροντος.

Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, αμαξοστάσια, 
Λαϊκές Αγορές, ΚΑΠΗ, μονάδες παραγωγής, 
πρωτόγνωρη επαφή με Συλλόγους και Φορείς, 
εκπροσώπους του αγροτικού κόσμου.

Η θητεία του στην Αυτοδιοίκηση ως δύο φορές 
εκλεγμένος – και μάλιστα πρώτος σε σταυρούς 
προτίμησης – Περιφερειακός Σύμβουλος Ανατο-
λικής Αττικής είναι ο παράγοντας, που έκανε τη 
διαφορά.

Περπάτησε την περιοχή σημείο σημείο με έντονη 
παρουσία στο κοινωνικό γίγνεσθαι.

Την έμαθε και τον έμαθε. Είναι άλλωστε η περι-
οχή της οικογένειας του, η οποία καταγράφεται 
στα Μεσόγεια και στην Παλλήνη ήδη από τη δε-
καετία του 1930.

Άλλωστε το σλόγκαν της καμπάνιας του είχε ένα 
γνώριμο αλλά αποδοτικό τίτλο, ιδιαίτερα για μία 
περιοχή με τα συγκεκριμένα κοινωνικά και γε-
ωγραφικά χαρακτηριστικά της Ανατολικής Αττι-
κής: «πόρτα - πόρτα», το οποίο και ακολούθησε 
ευλαβικά.

Αυτή η τακτική απέδωσε μία εξαιρετικά δυνα-
μική πορεία. Αποτυπώθηκε και στην πρόσφατη 

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

Η δυναμική του Γιάννη Σμέρου 
και η αλήθεια του #σταθερά_μαζί

ανοιχτή πολιτική του συγκέντρωση στην πλατεία 
του Δημαρχείου Αχαρνών. Ιδιαίτερα τον τελευ-
ταίο μήνα η υποψηφιότητα του Γιάννη Σμέρου 
δεν συγκαταλέγεται απλώς μεταξύ των πρώτων 
θέσεων του κόμματος του, αλλά πλέον τον κα-
θιστά στα φαβορί της διεκδίκησης της βουλευ-
τικής έδρας.
ΑΠΟ ΝΕΟΤΕΡΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ 
ΑΝΑΤΟλΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΑ ΔΥΣΚΟλΑ χΡΟΝΙΑ, 
ΣΤΟ ΠλΕΥΡΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΑΝΔΡΟΥλΑΚΗ.

Ο Γιάννης Σμέρος πρωτοστάτησε στην εσωκομ-
ματική διαδικασία του Δεκεμβρίου του 2021 για 
την ανάδειξη νέου προέδρου στο ΠΑΣΟΚ – Κί-
νημα Αλλαγής όντας το βασικό στέλεχος της 
Ανατολικής Αττικής την οποία όργωσε για να 
υποστηρίξει την υποψηφιότητά του σημερινού 
Προέδρου, Νίκου Ανδρουλάκη. Άλλωστε, συ-
γκαταλέγεται στο στενό πυρήνα των στελεχών, 
που εδώ και χρόνια βρίσκονται στο πλευρό του.

Από εκείνη την περίοδο μέχρι και σήμερα, αργά 
και σταθερά δημιούργησε μία δυναμική περπα-
τησιά δίπλα στους κατοίκους της περιοχής. Και 
έμπρακτα βρίσκεται στο πλευρό τους, αφού ως 
Περιφερειακός Σύμβουλος για 10 περίπου χρό-
νια αναδείκνυε θέματα μέσα στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο, πρωτοστατούσε σε διεκδικήσεις κα-
τοίκων και Φορέων και ήταν σε ανοιχτό διάλογο 
με τους Δήμους και τους εκπροσώπους της Αυ-
τοδιοίκησης.

Ως ενεργός πολίτης, ο Γιάννης Σμέρος είναι δυ-
ναμικός. Πολλοί μάλιστα του λένε ότι είναι αυθε-
ντικός και ειλικρινής παραπάνω απ’ ότι πρέπει. 
Έχει γνώση των θεμάτων, αλλά και των ισορρο-
πιών που τηρούνται προκειμένου να διαμορφω-
θεί η λύση που απαιτείται. Λόγω της δουλειάς 
του έχει διοικητική εμπειρία, ενώ η συμμετοχή 
του στην πολιτική διαδικασία από μικρή ηλικία – 
από τα φοιτητικά του χρόνια – δίνει μία προσθε-
τική αξία στην παρουσία του.

Είναι, όμως, και ρομαντικός. Και πιστεύει, όπως 
ο ίδιος λέει ότι το ΠΑΣΟΚ είναι ένα τρομερό κρά-
μα από ένα ένδοξο παρελθόν, από ένα λαμπερό 
μέλλον με μία νέα γενιά που έχουν σφηρυλατη-
θεί από τα λάθη και θέλει μόνο να προσφέρει.

Άλλωστε σε εκείνη την ομιλίας του στην Παλλή-
νη, που πιθανώς άλλαξε την δυναμική των εσω-
κομματικών ισορροπιών στην Ανατολική Αττική 
ήταν σαφής:

«Αυτός ο πράσινος ήλιος, αυτές οι αναμνήσεις 
από την Μυρσίνη την δοξαστική, από τους μπα-
ξέδες που θα ξαναβρεθούμε έχουν τους ανθρώ-
πους τους, που είναι το κάθε κομμάτι της ιστορί-
ας τους. Κι εσείς είστε το κάθε ένα κομμάτι αυτής 
της ιστορίας.

Εσείς είστε που αποδεικνύετε ότι αυτός ο τόπος 
δεν έχει ανάγκη από επισκέπτες, μηχανισμούς 
και δαχτυλίδια. Αυτό σηματοδοτεί η παρουσία 
σας εδώ. Για εμένα είναι το επιστέγασμα της σχέ-
σης εμπιστοσύνης και ειλικρίνειας, που έχουμε 
χτίσει από τα δύσκολα χρόνια μέχρι σήμερα που 
έχει έρθει η ώρα της ανανέωσης και της πραγμα-
τικής αλλαγής.

Γι’ αυτό σας ζητώ ένα και μόνο πράγμα: Πάρτε 
την υποψηφιότητά μου στα χέρια σας».
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Δίνουμε «Φωνή» σε 6 υποψηφίους 
βουλευτές της Ανατολικής Αττικής!
Γυναίκες και άνδρες υποψήφιοι από τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
απάντησαν σε κοινές ερωτήσεις για το πώς πήραν την απόφαση να κατέβουν στον εκλογικό 
στίβο, γιατί τους εκφράζει το κόμμα τους, ποια θεωρούν τα σημαντικότερα προβλήματα της 
Ανατολικής Αττικής αλλά και γιατί να τους εμπιστευτούν οι πολίτες.

Μετά από τρεις θητείες στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση ως Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου 

Παλλήνης, ξεκινώντας 26 ετών και έπειτα από 
μια δεκαετία ως Πρόεδρος της Ένωσης Νέων 
Αυτοδιοικητικών Ελλάδος (ΕΝΑ), όπου πήγα 
σε όλη τη χώρα απ’άκρη σ’άκρη, με σκοπό την 
τοπική ανάπτυξη σε κάθε πόλη, σε κάθε περιο-
χή, αλλά και ως Πρόεδρος του Συμβουλίου των 
Ευρωπαίων Νέων Αυτοδιοικητικών (ELL Group), 
όπου ήρθα σε επαφή με νέους εκλεγμένους σε 
κάθε πόλη και περιφέρεια της Ευρώπης, μέσω 
της ανταλλαγής καλών πρακτικών, ώστε να κά-
νουμε τις περιοχές μας καλύτερες, αποφάσισα 
-μετά από πρόταση της ΝΔ- να είμαι υποψήφιος 
για πρώτη φορά για Βουλευτής της Ανατολικής 
Αττικής, την περιοχή που μένω και αγαπώ και να 
μεταδώσω την ευρωπαϊκή μου εμπειρία για θέ-
ματα πόλεων, στην αγαπημένη μου περιοχή, την 
Ανατολική Αττική.

Οι εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου αποτελούν 
την ευκαιρία για να πάει η χώρα μας μπροστά και 
η Νέα Δημοκρατία είναι η παράταξη που επιδιώ-
κει περισσότερες επενδύσεις στη χώρα, που θα 
φέρουν νέες θέσεις εργασίας για τους νέους. Ο 
πρωθυπουργός έδωσε κίνητρα για φθηνότερη 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΣΙΝΤζΟΥ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

στέγη στα νέα ζευγάρια, όπως συμβαίνει και 
σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και πιστεύω πως 
οι καλύτερα αμειβόμενες δουλειές μπορούν να 
έρθουν μόνο με κυβέρνηση ΝΔ, για να έχουμε 
σταθερή οικονομία, με ανάπτυξη για όλους.

Η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
της περιοχής μας, της Ανατολικής Αττικής, θα εί-
ναι αυτή που θα φέρει ανάπτυξη και μια καλύτε-
ρη επόμενη μέρα για όλους εμάς που κατοικού-
με στην περιοχή. Σήμερα, υπάρχει ανάγκη για 
αλλαγές, τόσο ως προς τη λειτουργία, όσο και 
προς την κατεύθυνση που πρέπει να ακολουθή-
σει ένα σύγχρονο κράτος τα επόμενα χρόνια και 
η Νέα Δημοκρατία ισχυρή και αυτοδύναμη είναι 
το μόνο κόμμα που μπορεί να πάει τη χώρα μας 
μπροστά.

Η απόφαση μου να διεκδικήσω την ψήφο των 
πολιτών της Ανατολικής Αττικής είναι γιατί πι-
στεύω πως ζούμε στο ομορφότερο κομμάτι της 
Αττικής, που έχει ταυτόχρονα τεράστιες αναπτυ-
ξιακές προοπτικές. Η τεράστια ώθηση που θα 
δοθεί σε όλη τη Βόρεια Αττική από την ανάδειξη 
του Κτήματος Τατοϊου είναι κάτι πολύ σημαντικό 
για όλους μας στην περιοχή.

Η Ανατολική Αττική έχει τεράστιες δυνατότητες 
για μια ισόρροπη ανάπτυξη που θα έχει ως προ-
τεραιότητα τα έργα υποδομής, την προστασία 
του περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής, με παράλληλα κίνητρα για 
νέες θέσεις εργασίας για τους νέους της περιο-
χής, με δημιουργία επιχειρείν, ενασχόληση με 
τον αγροτικό τομέα ή τον τουρισμό και την εστία-
ση, προκειμένου οι νέοι να μην χρειαστεί να με-
ταναστεύουν σε άλλες περιοχές για εξεύρεση 
εργασίας. Το μεγάλο πρόβλημα είναι αυτό των 
υποδομών στην περιοχή μας, της συγκοινωνίας 
σε πολλές πόλεις μας, αλλά και της εγκλημα-
τικότητας, σε περιοχές όπως το Μενίδι και σε 
απομακρυσμένους παραθαλάσσιους οικισμούς 
της Νοτιοανατολικής, αλλά και της Βόρειας Ατ-
τικής.

Το όραμα μου για την Ανατολική Αττική του 
2030 είναι: Ανάπτυξη παντού- Ανάπτυξη για 
όλους.

Χρέος της σημερινής κοινωνίας είναι η στή-
ριξη των νέων ανθρώπων γιατί αυτή αποτελεί 
το αύριο της πατρίδας μας. Η υποστήριξη στην 
υποψηφιότητα μου για Βουλευτής Ανατολικής 
Αττικής με τη NΔ θα είναι ψήφος ανανέωσης, 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤζΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ- ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΑ

αλλαγής και προόδου. Η περιοχή μας οφείλει 
να στηρίξει την ανανέωση και αυτή θα έρθει με 
ψήφο στους νέους ανθρώπους. Πιστεύοντας 
στη νέα γενιά, ως νέος άνθρωπος, απευθύ-
νομαι στους συμπολίτες μου, της Ανατολικής 
Αττικής, της περιοχής που μένω και αγαπώ 
και ζητώ να εμπιστευθούν τους νέους, να 
στηρίξουν την ανανέωση και να με υποστηρί-
ξουν με την ψήφο τους, στην υποψηφιότητα 
μου για βουλευτής της Ανατολικής Αττικής με 
τη Νέα Δημοκρατία.

Πάντα ήμουν άνθρωπος της προσφοράς. Είτε 
μέσα από τη δουλειά μου είτε μέσα από συλ-

λόγους, είτε παλιότερα μέσα από την ενασχόλη-
ση μου με την τοπική αυτοδιοίκηση.

Θεωρώ ότι η εκλογή μου στο Ελληνικό Κοινο-
βούλιο θα μου δώσει την ευκαιρία να προσφέρω 
στην κοινωνία από ένα καινούριο μετερίζι.

Η Νέα Δημοκρατία είναι κεντρώο κεντροδεξιό 
κόμμα. Οι πολιτικές μου πεποιθήσεις συμβαδί-
ζουν με το χώρο αυτό. Επίσης η Νέα Δημοκρατία 
με τον Κυριάκο Μητσοτάκη στο τιμόνι της τα τε-
λευταία χρόνια έχει πετύχει για την Ελλάδα μας 
ένα μικρό θαύμα.

Περνώντας μέσα από τις συμπληγάδες της παν-
δημίας, της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και 
ενός πολέμου έχουμε μια χώρα πιο ισχυρή από 
ποτέ. Μια χώρα ασφαλή και οι ρυθμοί της οι-
κονομικής της ανάπυξης είναι πιο πάνω από το 
μέσο ευρωπαϊκό όρο.

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Για όλους αυτούς τους λόγους με εκφράζει το 
κόμμα μου.

Η Ανατολική Αττική με τους 13 Δήμους που 
την αποτελούν είναι ένα πληθυσμιακό μωσαϊ-
κό που εκτείνεται από τη Δήμο Βάρης-Βούλας 
– Βουλιαγμένης ως το Δήμο Αχαρνών Θρακο-
μακεδόνων. Ένα μεγάλο λοιπόν της Αθηναϊκής 
Ριβιέρας λοιπόν ανήκει στην Ανατολική Αττική. 
Είναι πανέμορφα μέρη με μεγάλο φυσικό κά-
λος, προικισμένα από τη φύση αλλά συγχρόνως 
σήμερα παρουσιάζουν και μεγάλους ρυθμούς 
οικονομικής ανάπτυξης λόγω των έργων που 
τρέχουν στις περιοχές αυτές. Υπάρχουν όμως 
περιοχές της Ανατολικής Αττικής που οι ρυθμοί 
οικονομικής ανάπτυξης δεν είναι το ίδιο. Υπάρ-
χουν περιοχές που έχουν πληγεί από τις φωτιές 
και περιοχές που χρειάζονται αντιπλημμυρικά 
έργα. Χρειάζεται λοιπόν οι περιοχές αυτές και οι 
κάτοικοι του να συμπλησιάσουν τους κατοίκους 
της Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Οι κάτοικοι της Ανατολικής Αττικής μπορούν 
να με εμπιστευτούν και να με τιμήσουν με την 
ψήφο τους για τρείς λόγους.

Α. Έχω μάθει στη ζωή μου να αναλαμβάνω 
ευθύνες και να τις υλοποιώ.

Β. Γιατί εκτός από το χώρο της 
Οδοντιατρικής θέλω να δώσω κι άλλους 
λόγους στους κατοίκους της Ανατολικής 
Αττικής να χαμογελάσουν.

Γ. Γιατί πιστεύω ότι η σημερινή κοινωνία για 
να εξελιχθεί χρειάζεται την ώσμωση με 
νέους ανθρώπους.

Η απόφαση μου για να διεκδικήσω μια θέση 
στο ελληνικό Κοινοβούλιο αποτελεί απότοκο 

της πεποίθησης μου ότι το ελληνικό πολιτικό σύ-
στημα εν γένει χρειάζεται ριζική ανανέωση όχι 
μόνο σε επίπεδο ιδεών αλλά κυρίως σε επίπεδο 
πρακτικών. Ο λόγος που αποφάσισα να ασχολη-

ΜΑΓΚΥ ΔΟΥΣΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑΣ

θώ εξ αρχής με τα κοινά και συνακόλουθα είχα 
την τιμή το κόμμα μου, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να με προ-
τείνει ως υποψήφια στην Ανατολική Αττική, είναι 
η ανάγκη που ένιωσα να βοηθήσω να εκφραστεί 
η γενιά μου, οι φίλοι μου, οι άνθρωποι της κα-
θημερινότητας. Θεωρώ αναγκαίο να συμμετέ-
χουμε σε κάθε έκφανση της πολιτικής ζωής νέοι 
άνθρωποι και να πάρουμε την τύχη της πατρίδας 
μας και του μέλλοντας μας στα χέρια μας. Είτε 
αυτό είναι το κοινοβούλιο, είτε είναι η τοπική 
αυτοδιοίκηση είτε ο συνδικαλισμός. Αυτό που 
έχει σημασία είναι να βγούμε μπροστά ως αυτό 
που πραγματικά είμαστε, δηλαδή άνθρωποι με 
μόρφωση, με δυνατότητες, με αγωνίες και στο 
τέλος της ημέρας άνθρωποι που με τη συλλογι-
κή τους προσπάθεια θα αλλάξουν την κοινωνία 
και θα την κάνουν δικαιότερη παντού.

Είμαι στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ γιατί πιστεύω στην ουσία 
της κοινωνικής δικαιοσύνης και αγαπώ τους 
ανθρώπους. Πιστεύω σε μια κοινωνία που οι 
άνθρωποι δεν θα κρίνονται από την αφετηρία 
της ζωής τους ως κληρονόμοι αλλά από την 
προσπάθεια τους σε συνθήκες που να την ευνο-
ούν. Πιστεύω σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, 
όχι ανθρώπων που ήταν «τυχεροί» ως ευκατά-
στατοι και άλλοι «άτυχοι» άρα καταδικασμένοι 
να ζουν στο κοινωνικό περιθώριο. Είμαι στον 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ γιατί πιστεύω ότι ένας νέος άνθρω-
πος δεν αξίζει να ζει μια αβίωτη ζωή αλλά να 
παλεύει για μια αξιοβίωτη. Και αυτό δεν είναι 
σλόγκαν. Αποτυπώνεται στους προτάσεις του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για καλύτερες συνθήκες εργασίας, 
για συλλογικές συμβάσεις εργασίας, για στή-
ριξη των δανειοληπτών της μεσαίας τάξης, για 
ενίσχυση της δημόσιας δωρεάν παιδείας και της 
έρευνας στα δημόσια πανεπιστήμια. Εντάχθηκα 
στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ γιατί θέλω να πείσω έναν νέο 
άνθρωπο που έχει τη ζωή μπροστά του ότι δεν 
είναι όλοι ίδιοι και έχει νόημα να ασχοληθεί με 
τα κοινά. Αυτές τις πεποιθήσεις είχα και χαίρο-
μαι που μπορώ να τις εκφράσω πλήρως μέσα 
από τον πολιτικό μου χώρο μαζί με τόσους άξι-
ους συντρόφους και συντρόφισσες.

Η Ανατολική Αττική έχει δεκάδες προτερήματα. 
Αρχικά είναι σίγουρα πολύ σημαντικό ότι αποτε-
λεί μια περιοχή με απίστευτη ποικιλομορφία, κα-
θώς εκτείνεται σε μια τεράστια έκταση και έχει 
περιοχές με διαφορετικά στοιχεία. Πολλοί αυτό 
το θεωρούν μειονέκτημα αλλά είναι το ακριβώς 
αντίθετο. Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα της από 
οικονομικής άποψης είναι φυσικά τα λιμάνια της 
και το αεροδρόμιο αλλά αν έπρεπε να απαντή-
σω πιο «ανθρώπινα» θα έλεγα ότι το μεγαλύτε-
ρο πλεονέκτημα είναι οι άνθρωποι της που είναι 
φιλόξενοι, εργατικοί και σε πολλές περιπτώσεις 
προχωρούν παρά τις αντιξοότητες. Όσον αφο-
ρά το μειονέκτημα θα διάλεγα δίχως αμφιβολία 
την έλλειψη ενός μεγάλου γενικού νοσοκομεί-
ου. Είναι πραγματικά απογοητευτικό ότι ενώ η 
περιοχή δέχεται τόσα εκατομμύρια τουριστών 
στο αεροδρόμιο και αναχωρούν επίσης εκατομ-
μύρια πολιτών από τα λιμάνια της, το κοντινό-
τερο νοσοκομείο να απέχει δεκάδες χιλιόμετρα. 
Πρέπει να γίνει ένας σχεδιασμός ώστε η Ανα-
τολική Αττική να αποκτήσει το νοσοκομείο που 
χρειάζεται και αξίζει. Ένα άλλο ζήτημα που θα 

ήθελα να θίξω είναι το ζήτημα των υποδομών σε 
διάφορες περιοχές που δεν είναι σε καμία πε-
ρίπτωση δευτερεύον, αντίθετα δυσχεραίνει την 
καθημερινότητα των πολιτών της Ανατολικής 
Αττικής. Υποδομές που σχετίζονται με την απο-
χέτευση ή την οδοποιία και δεν έχουν ακόμη και 
σήμερα δημιουργηθεί. Είναι ζητήματα στα οποία 
πρέπει να επικεντρωθούμε την επόμενη μέρα.

Οι πολίτες της Ανατολικής Αττικής έχουν την 
δυνατότητα να επιλέξουν τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ που 
το σύνολο των υποψηφίων του είναι άνθρωποι 
εξαιρετικοί, με σημαντική διαδρομή, που αγω-
νίζονται με εντιμότητα και ανιδιοτέλεια για το 
όραμα μας. Σε προσωπικό επίπεδο είμαι ένας 
άνθρωπος που έχω διαγράψει μια πορεία ερ-
γασίας ως σήμερα με απτά αποτελέσματα, προ-
σπαθώ συνεχώς να επιμορφώνομαι, καθώς εκ-
πονώ την διδακτορική διατριβή μου και να βελτι-
ώνω τις αδυναμίες μου. Κανένας μας άλλωστε 
δεν είναι τέλειος αλλά έχω μάθει στη ζωή μου 
να διεκδικώ και να αγωνίζομαι για να πετυ-
χαίνω. Τίποτα δεν μου χαρίστηκε. Με αυτά τα 
χαρακτηριστικά κοιτώ τους πολίτες της Ανα-
τολικής Αττικής στα μάτια και τους ζητώ να 
με στηρίξουν για να γίνω η φωνή τους και να 
πετύχουμε μαζί αυτά που μας αξίζουν.

Η σχέση μου με την πολιτική ξεκίνησε πριν από 
25 χρόνια, στα πρώτα μου βήματα στη δημο-

σιογραφία. Η ανάγκη να συμβάλλω ενεργά ωρί-
μασε μετά την οξύτατη κρίση του 2010 που άλλα-
ξε τον τρόπο που ζούμε και που κάνουμε σχέδια 
για το μέλλον. Σήμερα πλέον μπορώ να προσφέ-
ρω ουσιαστικά με την επαγγελματική μου εμπει-
ρία και σε τομείς πολιτικής όπως στον τουρισμό 
και μέσα από την ενασχόλησή μου τα τέσσερα 
τελευταία χρόνια με τις ευρωπαϊκές πολιτικές ως 
συνεργάτης Ευρωβουλευτή στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο. Η τιμητική πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία, όπου είμαι ενεργό μέλος τα 
τελευταία χρόνια, ήρθε την κατάλληλη στιγμή. 
Είμαι έτοιμη και αποφασισμένη να διεκδικήσω 
καλύτερες πολιτικές, ειδικά απέναντι στη σημε-

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΕΛΗ – 
ΞΥΛΟΥΡΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
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ρινή βαθιά κρίση που βιώνουμε ως κοινωνία, και 
στην οποία δεν επιτρέπεται πια κανένα περιθώ-
ριο ανοχής. Απαιτείται πιο ενεργή και συλλογική 
δράση, ώστε να αλλάξει η ζωή μας ουσιαστικά 
προς το καλύτερο. Να αποκτήσουμε προοπτική.

Ο ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ είναι η πολιτική δύναμη που έχει 
στον πυρήνα της τον άνθρωπο και είναι γειω-
μένη στην κοινωνία. Είναι το μόνο κόμμα που 
κυβέρνησε μέσα σε ασφυκτικές οικονομικές 
πιέσεις και δεσμεύσεις και άφησε απόθεμα στα 
δημόσια ταμεία, 37 δισ. ευρώ, όταν όλες οι προ-
ηγούμενες κυβερνήσεις καταχρέωσαν τη χώρα 
και η σημερινή απερχόμενη κυβέρνηση της ΝΔ 
έχει συνθλίψει την κοινωνία, την εργασία, το 
επίπεδο ζωής της πλειοψηφίας των πολιτών, 
για να εξυπηρετήσει λίγους και ισχυρούς. Οι 
άνθρωποι του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
με εμπνέουν με την εντιμότητα και καθαρότητα 
τους. Με τις ανθρωποκεντρικές αρχές μας, και 
με μία ισχυρή ανανέωση στα πρόσωπα - με νέες 
και νέους αξιόλογους υποψηφίους δίπλα στους 
έμπειρους και δοκιμασμένους- αγωνιζόμαστε 
για τις σύγχρονες ανάγκες στην κοινωνία και την 
οικονομία.

Ζούμε σε έναν υπέροχο τόπο. Η Ανατολική Ατ-
τική είναι μια μικρή Ελλάδα, που όμως δεν έχει 
βρει ακόμη τη θέση που της αξίζει στην ανάπτυ-
ξη και την ευημερία. Αν και λίγα χιλιόμετρα μόλις 
από το κέντρο της Αθήνας, οι κάτοικοι πολλών 
περιοχών νιώθουμε απομονωμένοι εξαιτίας της 
ανεπάρκειας των συγκοινωνιών, της έλλειψης 
επαρκών δημόσιων δομών και υπηρεσιών, και 
του υψηλού κόστους μετακινήσεων και διαβίω-
σης στην καθημερινότητα. Είμαστε στο 2023 και 
ακόμη αντιμετωπίζουμε σοβαρά ζητήματα, όπως 
η αποχέτευση. Επίσης, παρότι έχουμε το μεγα-
λύτερο αεροδρόμιο της χώρας, δύο λιμάνια, μια 
εκπληκτική ακτογραμμή, φύση, πολιτισμό και 
μοναδική τοπική αγροτική παραγωγή, όλα αυτά 
δεν τα καρπώνονται οι τοπικές κοινωνίες. Ούτε 
σε θέσεις εργασίας, ούτε σε νέες επαγγελματι-
κές δραστηριότητες και νέες πηγές εσόδων, και 
συνολικά στη βελτίωση του επιπέδου ζωής τους. 
Υπάρχει μία τεράστια αναξιοποίητη δυνατότητα, 
με το κατάλληλο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης, η 
Ανατολική Αττική να γίνει ο τόπος που αξίζει να 
ζεις, να εργάζεσαι, να επισκέπτεσαι.

Ζω στην Παιανία τα τελευταία χρόνια, έχω ζήσει 
στις Αχαρνές με το σύζυγό μου και την οικογέ-
νειά του, και έχω περάσει τα περισσότερα παιδι-
κά μου καλοκαίρια στον Άγιο Ανδρέα. Η Ανατο-
λική Αττική είναι ο τόπος που έχω επιλέξει να ζω 
και θέλω να δω κάθε περιοχή και κάθε γειτονιά 
της να αλλάζει προς το καλύτερο. Οι οικογένειες 
να βγάζουν το μήνα με αξιοπρέπεια, οι επαγγελ-
ματίες να έχουν δουλειά και έσοδα και οι νέοι 
άνθρωποι να βρίσκουν δημιουργικές διεξόδους. 
Ως νέα στην ενεργή πολιτική, γνωρίζω καλά ότι η 
εμπιστοσύνη απαιτεί διαρκή προσπάθεια για να 
κατακτηθεί. Ειδικά σήμερα που οι πολίτες νιώ-
θουν απογοήτευση και αποξένωση από την πολι-
τική και τους πολιτικούς. Είναι μεγάλη η ευθύνη 
να εκπροσωπείς τους συμπολίτες σου και να 
τους πείσεις ότι «δεν είναι όλοι ίδιοι».

Είμαι όμως εδώ, με πολύ μεγάλη διάθεση να 

Έχω απογοητευτεί από το πολιτικό σύστημα 
και ταυτόχρονα ανησυχώ για το μέλλον 

των παιδιών μας. Το Ελληνικό κοινοβούλιο τα 
τελευταία χρόνια ακολουθεί, ποιοτικά, μια φθί-
νουσα πορεία, με το επίπεδο να παρουσιάζει 
κατακόρυφη πτώση. Η οικονομική κρίση έφερε 
στο προσκήνιο από τη μία εξαιρετικά ακραίες 
πολιτικές απόψεις και από την άλλη έναν άκρα-
το λαϊκισμό που ποτέ στο παρελθόν δεν είχαμε 
βιώσει σε τέτοιο βαθμό και αυτό είναι σαφές 
αν δει κανείς τις συνθέσεις της βουλής από τα 
χρόνια του μνημονίου και έπειτα. Όμως ακόμη 
και σήμερα η κατάσταση είναι αναστρέψιμη αν 
πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Γι’ αυτό 
πήρα την απόφαση να μεταπηδήσω από την το-
πική αυτοδιοίκηση, μετά από τόσα χρόνια, και να 
είμαι υποψήφια βουλευτής Ανατολικής Αττικής, 
της περιοχής στην οποία γεννήθηκα, μεγάλωσα 
και στην οποία συνεχίζω να ζω.

Το ΠΑΣΟΚ ήταν και παραμένει ένα κόμμα εμβλη-
ματικό για όλους τους Έλληνες, γιατί κατάφερε 
να συνδέσει το όνομά του με τις μεγάλες μεταρ-
ρυθμίσεις που είχε ανάγκη ο τόπος. Είναι η πα-
ράταξη που πρεσβεύει την Κοινωνική Δικαιοσύ-
νη, την πραγματική Ισότητα και την ενδυνάμωση 
της Δημοκρατίας μας. Είναι το κόμμα που σφρά-
γισε την πολιτική ιστορία της μεταπολιτευτικής 
Ελλάδας και έθεσε τον θεμέλιο λίθο του κοινω-
νικού κράτους στη χώρα. Θεωρώ τον εαυτό μου 
άνθρωπο προοδευτικό. Απεχθάνομαι οτιδήποτε 
ακραίο, οτιδήποτε αναχρονιστικό και θεωρώ ότι 

ΣΟφΙΑ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ
Νομικος
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΙΣΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥξΗΣ  
ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

μόνο το ΠΑΣΟΚ έχει ξεκάθαρη μεταρρυθμιστική 
και προοδευτική ατζέντα και μόνο αυτό μπορεί 
να υπηρετήσει τον Έλληνα πολίτη χωρίς υστερο-
βουλία και προσωπικές σκοπιμότητες. Αυτό το 
έχει καταλάβει και ο μέσος πολίτης, με αποτέλε-
σμα σήμερα το κίνημα να επιστρέφει δυναμικά, 
ανανεωμένο, για να χαράξει μια νέα πορεία στη 
δύσκολη συγκυρία της εποχής μας, επαναφέρο-
ντας την αξιοπρέπεια στην κοινωνία.

Σε ό,τι αφορά το μεγαλύτερο προτέρημα της 
περιοχής, και είναι αρκετά, είναι η ραγδαία 
αναπτυσσόμενη δυναμική της, στον τουρισμό 
και την επιχειρηματικότητα. Η Ανατολική Αττική 
θα μπορούσε να εξελιχτεί σε «αιχμή του δόρα-
τος» για τον τουρισμό, εγχώριο και εισαγόμενο, 
καθώς η περιοχή προσφέρεται και για μια μο-
νοήμερη εκδρομή, όπως και για πολυήμερες 
διακοπές. Διαθέτει αρχαίο και σύγχρονο πολιτι-
σμό που καθηλώνει, μουσεία και φεστιβάλ που 
εντυπωσιάζουν, δάση απαράμιλλης ομορφιάς, 
ξακουστοί αμπελώνες, πλούσια γαστρονομι-
κή σκηνή, ατελείωτο shopping, συναρπαστική 
νυχτερινή ζωή, συνεδριακά κέντρα, ορειβα-
τικά καταφύγια, ψυχαγωγικά θεματικά πάρκα, 
παιδικές κατασκήνωσεις και φυσικά παραλίες 
με κρυστάλλινα νερά που το καλοκαίρι αποτε-
λούν το highlight επισκεπτών αλλά και μόνιμων 
κατοίκων. Παράλληλα, στην Ανατολική Αττική 
βρίσκεται το μεγάλο αεροδρόμιο της χώρας 
και τα δύο μεγάλα λιμάνια της Ραφήνας και του 
Λαυρίου που δημιουργούν μια εκρηκτική άνοδο 
των επισκεπτών ειδικά κατά τους καλοκαιρινούς 
μήνες αλλά…

Και φτάσαμε στο «αλλά»… Αυτό αφορά τις ελλι-
πείς υποδομές και την μάχη που έχουμε να δώ-
σουμε όλοι εμείς, από τους απλούς κατοίκους 
μέχρι τους εκλεγμένους σε τοπική αυτοδιοίκη-
ση αλλά και την κεντρική πολιτική σκηνή, ώστε 
να βοηθηθεί η περιοχή σε επίπεδο υποδομών, 
τουριστικής ανάπτυξης και προβολής ώστε να 
καταφέρει για ένα χρονικό διάστημα, μικρό ή 
μεγάλο, να κρατήσει τον τουρίστα που «περνά-
ει» από την περιοχή και δεν γνωρίζει όλα όσα 
μπορεί να του προσφέρει.

Στα παραπάνω έρχεται να «κλειδώσει» και ως 
«ελάττωμα» της περιοχής η απουσία ενός μεγά-
λου γενικού νοσοκομείου, γεγονός πραγματικά 
απαράδεκτο αν αναλογιστεί κανείς πόσο ρα-
γδαία αναπτυσσόμενη πληθυσμιακά είναι η πε-
ριοχή και πόσα εκατομμύρια τουρίστες περνούν 
κάθε χρόνο από εδώ. Ένα σοβαρό περιστατικό 
στην περιοχή μας είναι εν δυνάμει θανατηφόρο 
αν αναλογιστεί κανείς ότι θα πρέπει να γίνει δι-
ακομιδή σε νοσοκομείο της Αθήνας, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για τον χρόνο αντίδρασης που 
απαιτεί ένα περιστατικό. Η πολιτεία οφείλει να 
σεβαστεί τους κατοίκους της περιοχής μας και 
προχωρήσει άμεσα στη λύση του προβλήματος.

Ως ενεργή επαγγελματίας, μητέρα και εκλεγ-
μένη στην τοπική αυτοδιοίκηση, διαθέτω τη 
γνώση, την εμπειρία αλλά και την θέληση να 
δουλέψω μεθοδικά και αποτελεσματικά από 
τη μια για να πετυχαίνουμε μικρές αλλά ση-
μαντικές νίκες που θα βελτιώσουν την καθη-
μερινότητα και την ποιότητα της ζωή μας και 

αποδείξω ότι έχω και την ικανότητα και την 
αποφασιστικότητα να εργαστώ για να καλυτε-
ρεύσει η ζωή όλων μας.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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από την άλλη για να δώσω και τις μεγαλύτε-
ρες μάχες ώστε η Ανατολική Αττική να απο-
κτήσει την ανάπτυξη και την αναγνώριση που 
της αναλογεί και της αξίζει. Παράλληλα, θα 
ήθελα μέσα από την ευκαιρία που μου δίνεται με 
τη συνέντευξη αυτή να παρακαλέσω τον κόσμο 
να μην ψηφίσει τιμωρητικά ώστε να μην ευτελί-
σει ακόμη περισσότερο το πολιτικό μας σύστημα 
αλλά εποικοδομητικά, επιλέγοντας ανθρώπους 
με όνειρα και όραμα για την περιφέρεια μας, για 
να πάμε μπροστά και να ξεφύγουμε από όσα 
αποκαρδιωτικά ζούμε σήμερα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΞΕΝΟΚωΣΤΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ -ΚΙΝΑΛ Νίκος Αν-
δρουλάκης απεύθυνε ανοιχτό κάλεσμα 

στην κοινωνία προκειμένου να στελεχωθούν 
τα ψηφοδέλτια με πρόσωπα της εργασίας, της 
επιστήμης, του επιχειρείν και την αξιοσύνης εν 
γένει, με ένσημα και κοινωνικό στίγμα. Προσω-
πικά ζω στην Ανατολική Αττική, αφουγκράζομαι 
τα προβλήματα και τα ζητήματα της περιφέρειας 
μας, οπότε ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα του 
Προέδρου αλλά και τα κελεύσματα της κοινω-
νίας τα οποία αξιώνουν την ένταξη στην πολι-
τική προσώπων τα οποία προέρχονται από την 
κοινωνία των πολιτών, έλαβα την απόφαση να 
κατέλθω στον στίβο της πολιτικής.

Η συνέπεια στον δημοκρατικό, σοσιαλιστικό 
και φιλελεύθερο, ιδεολογικό αυτοπροσδιορι-
σμό μου δεν μου επέτρεψαν παλινωδίες και η 
συμμετοχή μου στο ΠΑΣΟΚ ήταν μονόδρομος. 
Το ΠΑΣΟΚ συνιστά διαχρονικά την ιστορική 
συνέχεια της δημοκρατικής παράταξης του Χ. 
Τρικούπη, του Ελευθέριου Βενιζέλου, του Γε-
ωργίου Παπανδρέου, του Ανδρέα Παπανδρέου 
και του Κώστα Σημίτη με τεράστια συμβολή στην 
Δημοκρατία, την Ελευθερία, την Δικαιοσύνη, 
την Πρόοδο και την ευημερία, στην υπηρεσία 
όλων των Ελλήνων, υπηρετώντας πάντοτε το 
εθνικό και πατριωτικό συμφέρον.

Η Ανατολική Αττική είναι μία περιφέρεια με 
σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης αλλά και 
χρονίζοντα προβλήματα. Σταχυολογώντας τα 
πλέον σημαντικά θα προτάξουμε την δίκαιη και 
οριστική επίλυση του ζητήματος των αυθαίρε-
των οικισμών με την ολοκλήρωση του χωρο-

ταξικού-Δασικού- πολεοδομικού. Η δημιουργία 
νοσοκομείου και η ενίσχυση των κέντρων υγεί-
ας με προσωπικό και υποδομή κρίνεται επίσης 
κρίσιμη. Αλλά και η ασφάλεια και οι εγκλημα-
τικές ενέργειες οι οποίες ταλανίζουν τις γειτο-
νιές και υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής θα 
αντιμετωπισθούν ριζικά. Έτι περαιτέρω τα έργα 
υποδομής όπως η αντιπλημμυρική και αντιπυρι-
κή θωράκιση δεδομένης της κλιματικής κρίσης 
οφείλουν να σχεδιάζονται αλλά και να υλοποι-
ούνται το ταχύτερο δυνατό. Τέλος η ανάπτυξη 
της κυκλικής οικονομίας για την ανακύκλωση 
και την αξιοποίηση των απορριμάτων θα κλείσει 
ένα φαύλο κύκλο δεκαετιών όπου έχει διχάσει 
αλλά και υποβαθμίσει ολόκληρες πόλεις και θα 
προσδώσει νέες αναπτυξιακές προοπτικές. Η 
εμπιστοσύνη των συμπολιτών μου συνιστά για 
εμένα συμβόλαιο να πολιτεύομαι για δικαιοσύ-
νη, με ανθρωπιά και ακεραιότητα. Η βαθιά γνώ-
ση των προβληματων της περιοχής μας αλλά 
και η επεξεργασία των αναγκαίων λύσεων όπου 
απαιτούνται συνιστούν τα εχέγγυα μιας αποτε-
λεσματικής εκπροσώπησης. Η δέσμευση μου 
για την επίλυση των προβλημάτων τα οποία 
χρονίζουν αλλά και για την αναπτυξιακή προ-
οπτική της περιοχής μας συνιστούν συμβό-
λαιο το οποίο θα τηρήσω απαρέγκλιτα εφό-
σον οι συμπολίτες μας με τιμήσουν να τους 
εκπροσωπήσω στην Βουλή.

Ο Σπύρος χρηστάκης και οι ΑΩ εκδόσεις  
παρουσιάζουν στο αναγνωστικό κοινό  
το βιβλίο του συγγραφέα με τίτλο  

«Ανεξαρτησίες  
και εθνικές ταυτότητες  
στη Νότιο Αμερική». 
Στην παρούσα μελέτη γίνεται  
μια προσπάθεια εξήγησης  
της πολιτικής κατάστασης στην περιοχή  
και της δημιουργίας των νέων κρατών της 
Αργεντινής, Oυρουγουάης,  
της Παραγουάης και της Βολιβίας.
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Το OPAP Store App έχει αλλάξει την εμπειρία 
των καταστημάτων ΟΠΑΠ όπου οι πελάτες, 

μέσω της εφαρμογής, απολαμβάνουν τα παιχνί-
δια σε μια νέα διάσταση. Με λίγα βήματα, στην 
οθόνη του κινητού τους, παίρνουν το παιχνίδι 
στα χέρια τους. 

«Οι δυνατότητες που προσφέρει το OPAP 
Store App είναι πάρα πολλές. Οι παίκτες μπο-
ρούν να καταθέτουν τα δελτία τους από το 
κινητό τους, χωρίς να απαιτείται η επίσκεψή 
τους στο ταμείο. Επίσης, μπορούν να παρα-
κολουθούν live κληρώσεις και να ενημερώ-
νονται για τα αγαπημένα τους παιχνίδια», 
αναφέρει ο κ. Χρήστος Ταμπάκης, ιδιοκτήτης 
καταστήματος ΟΠΑΠ στο Παγκράτι. 

Προνόμια και δώρα
«Μέσα από την εφαρμογή OPAP store App, οι 
παίκτες μπορούν να σκανάρουν τα δελτία για να 
δουν αν έχουν κερδίσει. Παράλληλα, εάν έχουν 
εγγραφεί στο ΟΠΑΠ Επιβραβεύσεις συμμετέ-
χουν στα προνόμια και τα δώρα που προσφέρει 

το πρόγραμμα», υπογραμμίζει ο κ. Ταμπάκης.  

«Το ΟΠΑΠ Επιβραβεύσεις μοιράζει προνόμια και 
δώρα στους πελάτες των καταστημάτων ΟΠΑΠ 
σε εβδομαδιαία και μηνιαία βάση. Η ανταπό-
κριση του κοινού είναι πολύ μεγάλη, καθώς η 
διαδικασία τόσο για την εγγραφή, όσο και για τη 
συμμετοχή είναι γρήγορη και εύκολη. Επίσης, οι 
χρήστες της εφαρμογής μπορούν να παρακο-
λουθούν την εξέλιξη των επιβραβεύσεων τους 
στο πρόγραμμα, από όπου και αν βρίσκονται», 
συμπληρώνει χαρακτηριστικά. 

Στο πρόγραμμα «ΟΠΑΠ Επιβραβεύσεις» συμ-
μετέχουν όλα τα παιχνίδια των καταστημάτων 
ΟΠΑΠ και όσα προσφέρονται από την Ελληνικά 
Λαχεία Α.Ε. Για το πρόγραμμα «ΟΠΑΠ Επιβρα-
βεύσεις» και τις επιβραβεύσεις που παρέχονται 
μέσω αυτού στα εγγεγραμμένα μέλη ισχύουν 
όροι και προϋποθέσεις. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
την εφαρμογή OPAP Store App, καθώς και το 
πρόγραμμα «ΟΠΑΠ Επιβραβεύσεις», οι παί-
κτες μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα 
opap.gr ή ένα κατάστημα ΟΠΑΠ.

«ΟπΑπ επιβραβεύσεις»: 
προνόμια και δώρα  

μέσω της εφαρμογής OPAP 
Store App στο κινητό σας

Χρήστος Ταμπάκης,  
ιδιοκτήτης καταστήματος ΟΠΑΠ στο Παγκράτι



Το Kalogria Beach Hotel βρίσκεται στον νομό Αχαΐας στην Νοτιοδυτική Πελοπόννησο,στη γνωστή και βραβευμένη  
με Γαλάζια Σημαία αμμώδης ακτή της Καλόγριας. Με τα υπέροχα δωμάτια και μπανγκαλόου, την ατέλειωτη αμμώδη 
παραλία, τους καταπράσινους κήπους, τις άφθονες αθλητικές εγκαταστάσεις, τις άπειρες αθλητικές δραστηριότητες  
για μικρούς και μεγάλους, τις πισίνες, το aqua park και τις υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, το KALOGRIA BEACH HOTEL 
είναι η ιδανική επιλογή για All Inclusive διακοπές μέσα σε ένα μοναδικό φυσικό περιβάλλον.

Τηλ.: +30 26930 31 380, E-mail: info@kalogriahotel.gr, Website: w w w.kalogriahotel.gr

ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ
230 χλμ. από την Αθήνα
40 χλμ. από την Πάτρα
7 χλμ. από το αεροδρόμιο του Αράξου

ΠΑΡΟΧΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ
221 ΔΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΟΥΙΤΕΣ
«MEDITERRANEO» ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
«RIVER’S» BAR
«THE MED» POOL BAR
«PERGOLA» POOL BAR
«AQUA» POOL BAR
1 ΠΙΣΙΝΑ ΜΕ BABY POOL
1 ΠΙΣΙΝΑ
1 «AQUA PARK» ΜΕ 3 ΠΙΣΙΝΕΣ ΚΑΙ ΝΕΡΟΤΣΟΥΛΗΘΡΕΣ
MINI CLUB
BOUTIQUE/ MINI MARKET
κομμΩΤΗΡιο
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ
ΑΙΘΟΥΣΑ ΜΑΣΑΖ
2 ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ
3 ΓΗΠΕΔΑ ΤΕΝΝΙΣ
2 ΓΗΠΕΔΑ MINI SOCCER
1 ΓΗΠΕΔΟ ΜΠΑΣΚΕΤ
2 ΓΗΠΕΔΑ BEACH VOLLEY
1 BEACH SOCCER
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΠΑΡΑΛΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΣΠΟΡ
ΠΑΡΚΙΝΓΚ




